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Nyüzsög a választási boly

I
v.(

A méhek akkor rajzanak, ha uj csalá­
dot akarnak alapítani. Az emberek ak­
kor rajzanak, ha választásra készülnek. 
Hogy nyüzsög most az emberi boly, 
kortesek szaladgálnak, aláírási ivek 
röpködnek, „vezérkarok“ tanácskoz­
nak, kataszterek készülnek minden 
korcsmában s minden alakulat, csoport, 
szervezet középpontjában ott áll a „sze­
retett jelöltünk“.

Ha kezünkbe veszünk újságot, alig 
láthatunk mást, mint jelöltek neveinek 
hosszú oszlopait. Az ember dámul: 
amíg voltak nemzetiségeink, eleget hal­
lottuk azt a jelszót, hogy egyedül a ma­
gyar népnek van nemzetalkotó képes­
sége, — de hogy most élesettségünkben 
a nemzetalkotó képességeink ennyi hi­
vatott reprezentánsa ugorjon elébimk, 
azt még a legrózsaszinübb álmában 
sem gondolhatta el a honfibú. A baj 
csak az, hogy néhány jelöltet ismerünk 
közelről is. Mert amig csak a nevüket 
olvassuk, de nem ismerjük a nevek tu­
lajdonosait, addig hajlamosak vagyunk 
azt hinni, hogy a tudás, alkotás és hiva- 
tottság jogcímei jelölték ki a nagy tö­
megből a jelölteket. Csakhogy egypá- 
rat a jelöltek közül ismerünk egészen 
közelről is és semmi okunk nincs felté­
telezni azt, hogy másutt jobb a helyzet. 
S elcsodálkozunk: honnan az a vak­
merőség. melyből az ambíciók buzog­
nak? Mert az tagadhatatlan, az em­
bert megszédül az önkritikának az a 
monumentális tulmérctczcttsége, ami 
ezekben a törekvésekben — törtetések- 
ben — megnyilatkozik. Magunk elé 
kellene állítani egy-cgy „szeretett je­
lötünket“ s megkérdezni tőle: édes ba­
rátom, jól tudjuk, hogy te hivatott vagy 
a törvényhozási tagságra, de mond 
csak nekünk, mit tartasz te a törvény­
hozó kellékeinek? Korfcstő volna egy­
más mellé állítani azokat a feleleteket, 
melyeket a szeretett képviselőjelöltek 
erre a kérdésre válaszolnának, ha a 
feleletek mellé odaállítanánk azután a 
„szeretett képviselőjelölt“ portóját is.

A baj ott van, hogy az ember a gye­
rekkorából magával hozza azokat az 
illúziókat, melyek a nagy emberek 
nagyságának képét keltették benne. Az 
ember felnőtt korában is azokhoz méri 
a törvényhozókat s azokat, akik a tör­
vényhozásba törtetnek, akiket gyerek­
korában éljenzett s akiket még apjának 
tekintélye is magasztalt. Milyen nagy 
emberek lehettek azok, akikért még az 
olyan nagy, bölcs, okos, mindenkinél 
többet tudó ember is lelkesedni tudott, 
mint amilyen az apánk volt. S baj, a 
még nagyobb baj ott van. hogy most is 
látjuk szcmtől-szembe a képviselőjelölt 
urat s Ítélünk róluk, azokról is. akiket 
nem ismerünk. Ezek akarnak képvise­
lők lenni, ezek érzik magukban s ami 
ennél sokkal kétségbeejtőbb, mert az 
önkritikának ez az akrobiata 
mutatvánnyal felérő hiánya csak mulat­
ságos, ezekben érzik mások s köztük 
olyanok is, akik a társadalom vezeté­
sére hivatottak, a törvényhozói liiva- 
tottságot, a törvényhozói képességet, 
a törvényhozótól joggal várható tudást? 
Ezeket a jelölteket — éljen szeretett 
képviselőjelöltünk! — ismerjük ml 
szilvafakorukból s jól tudjuk róluk, 
hogy a legegycszcriibb és legigcnyte- 
lenebb emberi köziilet vezetésére nem 
voltak alkalmasak s nem voltak alkal­
masak akkor sem. ha vezették őket. 
lói ismerjük azokat az érvényesülési

módoknak válfajait, melyeknek össze- 
mliködése egy-cgy nevet a listára felirt. 
Ezek reprezentálhatnak egy nagy vá­
rost, vagy egy nagy kerületet s egy 
nagy kerületnek szellemi életét, kultú­
ráját s vezetői hivatottságát?

Hol az a közérdekű munka, amit ed­
dig végeztek, hol az az érdem, amit 
szereztek, hol az a tudás, ami minden 
megnyilatkozásukból kitündököl, —

ezek kellenek a törvényhozói jogcím 
megteremtéséhez, nem pedig egypár 
legtöbbször nem is érdektelen cimbora 
túlbuzgó hangossága, egy-két ivótárs 
duhaj lármája, vagy egy-két szemmér­
tékét vesztett jóhiszemű barát támoga­
tása. Olykor, nem tagadjuk, nem is a 
jelöltek személye kelti fel csodálkozá­
sunkat, hanem annak látványa, hogy 
európai emberek, akik hivatottak lenné­
nek a másik tévedéseit is korrigálni, Íz­
lésükkel, tudásukkal, közéleti nevclt- 
ségükkel irányítani kortársaikat, ho-

gyan állnak be minden hivatottság nél­
küli jelöltek kortesei sorába s hogyan 
hitetik cl ők a jelöltekkel azt. amit 
senki sem hisz, hogy van jogcímük a 
mandátumvállaláshoz s hogy polgártár­
saik bizalma találkozik kitűnő személyé­
ben.

Ezért mondjuk, hogy nem is a jelöltek 
viselik a felelősséget azért a szégyenért, 
amit ez a választás egyes kerületeknek 
hozhat, hanem azok, akik korteskednek 
mellettük.

Ä buzaértékesitési válság és a királykérdés 
volt Bethlen István gróf miniszterelnök 

debreceni beszédének a gerince
Bethlen István gróf miniszterelnök va­

sárnap tartotta meg programbeszédét 
Debrecenben. A programbeszédet Debre­
cen választópolgársága meglehetősen 
közönyösen fogadta, minden izgalom 
nélkül, amint hogy az egész választási 
küzdelem szenvedélymentes Debrecen­
ben. Az Arany Bika díszterme azért ter­
mészetesen megtelt a miniszterelnök be­
szédére, a közönség soraiban nagyon 
sok hölgy és még több az állami tiszt­
viselő és általában a közalkalmazott. 
Ezeket nyilvánvalóan csak a miniszter­
elnök személye érdekelte, nem pedig az 
egységespárt programja, hiszen a mi- 
nisztrelnök beszédének befejezése után 
tömegesen üresedtek meg a sorok s csak 
kevesen maradtak benn a teremben, 
ahová egyébként csak négyszeres iga­
zoltatás után lehetett bejutni.

Egyébként maga a miniszterelnöki

beszéd sem volt alkalmas arra, hogy a 
közönségben valami különösebb opti­
mizmust és ezzel lelkesebb hangulatot 
keltsen, hiszen Bethlen gróf program- 
beszéde inkább beszámolónak hatott, 
mint a remélt jobb jövendőre irányt mu­
tatónak s különösen pesszimisztikusan 
hallgatták a miniszterelnököt a gyűlésen 
megjelent kereskedők és iparosok, akik 
számára biztató szava talán egyetlen 
egy sem akadt.

A gyűlés megnyitása
A gyűlést II órakor nyitotta meg dr. 

Sz. Kun Béla egyetemi rekor, hangoz­
tatva, hogy itt most nem egy képviselő- 
jelölt programbeszéde hangzik cl, hanem 
minden egyscgcspárti képviselőjelölt pro 
gvariibeszédc.

i ilyen módon elhelyezni. Mert ha nem 
sikerül, vagy nem megközelítőleg sike-

Minden program annyit ér, amennyit gazdasági 
téren nyújtani tud

Bethlen István gróf bevezetésül rá­
mutatott arra, hogy normális időkben 
világnézeti alapon álló pártpolitikai pro­
gramokat hallottunk, ma.azonban min­
den program annyit ér, amennyit gaz­
dasági téren nyújtani tud a nemzetnek. 
Hangoztatta, hogy az a nagy világválság, 
amellyel tiz éve küzdünk, az utóbbi idők­
ben nem könnyebbedéit. A mezőgazda­
sági cikkek árhanyatlást szenvedtek, 
ennek természetes következménye a föld 
diának csökkenése és hozzájárult a me­
zőgazdasági válsághoz az orosz kom­
munista köztársaság úrromboló tenden­
ciája is. Az ipari üzemek működése igy 
sziikebb térre szorul és napról-napra nö­
vekedik a munkanélküliek száma. A kül­
földön hacsak nem akarunk lehetetlen 
feltételeket elfogadni, még a jelen pecr- 
ben sem lehet hosszú lejáratú állami köl­
csönt kapni. Ennek ellenére úgy látja, 
hogy Magyarország nem az az ország, 
ahol a válság a legnagyobb volna. Hang­
súlyozza. hogy nem állunk a kapitalisz- 
tikns világrend összeomlása előtt, hanem 
csupán átmeneti nehézségek jelentkez­
nek. amelyekkel szemben minden ncm- 
ze nck fel kel! vérteznie magát.
A miniszterelnök azt mondja, 
hogy „helyi kezeléssel" megta­

lálta a válság megoldását
Az ellenzéki pártok programját bírálta 

azután, részletesen foglalkozva a Fiig-

bctleli Kisgazda Pált programjával. Ki­
jelentette, hogy az lényeges vonásokban 
hasonlít ahoz a programhoz, amit 
ő Debrecenben 1928-ban adott, de 
az a meggyőződése, hogyha mind­
azt megcsinálják, amit a Független 
Kisgazda Párt óhajt, egy fillérrel sem 
lesz drágább Magyarországon a búza, 
egy pengő külföldi kölcsönnel sem ka­
punk többet és ha az ingó tőke ellen 
drákói rendszabályokkal lépünk fel. ab­
ban az esetben nemcsak, hogy nem jön 
többet ide, hanem kimenekül az ország­
ból.

A kormány sziikebb regionális megol­
dást keresett és örömmel jelenthetem 
be, hogy ezt a megoldást meg is tudta 
találni.

Miben áll ez a helyi megoldás? Abból, 
hogy azok az ipari államok, amelyek 
arra készek, azokkal a mezőgazdasági 
államokkal, amelyek arra kaphatók, 
vámmegegyezést csinálnak, amelynek 
keretén belül vagy bizonyos kontingens 
gabonát vegyenek át ezektől az export­
országoktól magosabb áron, mini a vi­
lágpiaci ár, vagy pedig olyan támoga­
tást adjanak ezeknek az exportorszá­
goknak, amelyek végeredményben 
ugyanazt idézik elő, hogy az exportcikk 
ára magasabb árt ér el, mint a világ­
piaci ár. Éltnek a megoldásnak az értéke 
attól függ, hogy sikerül-e például Ma­
gyarországnak egész exportfölöslegét

Bethlen gróf miniszterelnök beszél 
az Arany Bika dísztermében.

rül, akkor még mindig marad egy ex­
portálandó rész, amely csak a világpiaci 
áron helyezhető el és ennek folytán 
nyomja a belföldi árakat.

Megegyezés Olaszorssággal 
és Ausztriával

Mi Olaszországgal és Ausztriával 
megegyezést kötöttünk ilyen regionális 
alapon, amely megegyezés, remélem, 
néhány napon belül a világ elé kerül és 
amely megegyezés biztosítja azt, hogy 
Magyarország búzáját lényegesen a vi­
lág paritást áron fölül lesz képes elhe­
lyezni ezekben az országokban. Ha 
ehhez hozzáveszem a bolettát, amelyet 
mint belső segítséget adunk a gazdáknak 
ez már mindenesetre a világpiacon ma 
fönnálló 9—II) pengős árnak csaknem 
kétszerese lesz.

Ezek a szerződések egy évre szól­
nak, amely két szerződést, remélem, ki 
tudunk egészíteni a csehszlovák cs né­
met szerződéssel is.

„Ha kell elmegyünk 
a vámszővétségig is"

En nem habozom kimondani azt, hogy 
ha kell, elmegyünk még a vámszövetség 
ele is. El kell menni odáig is, de csak
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oiymi országokkal, aijioly országok ezt 
politikai célokra kihasználni nem akar­
jak es amely országokkal ilyen kérdések 
megoldása kizárólag gazdasági alapon 
nwii/ai politikai hátsó gondolat nélkül 
í'-s különösen nemzeti, politikai és gaz-
lchetlég^UilenSt^Ünk intése "Mül

Nincs adócsökkentés
Nem helyeztem kilátásba az adók 

csökkentesét. Ha a forgalmi adók terén 
a tazisrendszer további kiépítését és az 
aialaiiyozási rendszer további alkahita- 
f'as.‘ , lic yesnck is tartjuk és a jövőben 
s folytaim fogjuk, azért mégis lényeges 

csökkenéseket az adózás terén rntndad- 
< iK, amíg az államháztartás bevételei 
olyan mértekben folynak csuk be, mint 
^időszerűit, kilátásba nem helyezhetek. 
n van a borfogyasztási adó csökkeii- 
.5!® L‘s a szolőkataszcreknek revidiá- 

dák ,artom a mezÓgaz-
-I ‘ - 'ze c Jövedelemadónak egy

Számn|.'!':ií"n>Sabh ós humánusabb el­
számolását. De ismétlem, addig, amigáz
M""üaztunus mai állapotában fönnáll
vetkezik ,(ive™bb Miozás be nem hö-
keregime ^ ezekc! « könnyítéseket 
kciesztiilvinni nem lehet.

Legszükségesebb egy beruhá­
zási kölcsön

1 .A-P6,llzi!«yi kormányzatnak föladatai
ti az’ ™ beru
b"2"!?1 kölcsönhöz adhasson. Ha meg-

folté tejek mellett kölcsönt sikerül 
sztiezin, azt elsősorban, vagy ugyszól-
hasztáim0“" ,,rod“!itiv Makra kell löl. 
feiíeszSr/ mezofazdasági termelés 
kiütésére 3 VÍ,SUt’ POsfa ós ^hálózat

Csemegeszőlőt kell termelni
Hangoztatta ezután a miniszterelnök 

bogy egyrészt arra kell törekedni, hogy 
a mmosegi _ búzatermelést előttire vi- 
nynk, másrészt, bogy szőlőinket csente- 

, ! term(lesre állítsuk be. maid ki­
jelentette, hogy az Alföld öntözésének

SS..«“

lebb hozzunk a fővároshoz és ezzel a 
Nyugathoz. A tört tarifarendszert tehát 
revideálnunk kell.

— A közlekedés terén az útépítési 
program ki van dolgozva. Évenként 
többszáz kilométer ut kiépítése bizto­
sítva van, de a vusuti beruházási pro­
gramot is folytatnunk kell.

Egységesíteni kell a városok 
gazdasági programját

Hangoztatni kívánom, hogy abszolút 
szükséges, hogy az egyes városok a ma­
guk beruházási és gazdasági program­
iál egységesítsek, hí re azért van szük­

ség, mert azt tapasztaltam, hogy a vi­
déki városok beruházási programjai nem 
gazdaságosak.

Dzsungel az állami 
adminisztrációban

Elismerem, hogy az állami adminisz- 
rációban egy dzsungel van. Elintézést 
kell nyerni a lisztviselőkérdésnek, még 
pedig együttesen a tisztviselőpragmati­
kának. a jogioktatás reformjának, a csa­
ládi pótlék kérdésének és az összes 
tisztviselői keretbe tartozó kérdéseknek, 
amelyek együttes intézkedést igényel­
nek.

A királykérdés ma sem aktuális és ma sem 
tűzhető napirendre

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
•Mstóee ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN K ö NYVTÄRAT
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Bankett az Arany Bikában
Délben az Arany Bikában volt társas 

ebéd, ahoi dr. Hudliázy Zsigmond főis- * 
pán a kormányzót éltette, dr. Tólli La-

Kicpitettük ideiglenes alkotmá­
nyunkat, de nem ititézliik el « király- 
kérdést. Hiányzik a korona, hiányzik a 
fő. A múltban azt mondották, hogy Is­
tenért, a királyért és a hazáért éltek és 
készek voltak meghalni, A sorrendet 
meg kell fordítani. Nem a haza van a 
királyért, hanem a király van a hazá­
én t. A királykérdés csuk a haza javára 
és csak akkor oldható meg, amikor ez­

zel nem veszélyeztetjük a nemzet érde­
keit. Még cgvet. A királykérdést nem 
egyesek oldhatják meg, hanem az or­
szággyűlés és az ország egész egye­
teme. Aki másként akarja ezt elintézni, 
veszélybe döntené a hazát, mert vagy 
polgárháborút, vagy belső beavatkozást 
idézne elő. Éppen ezért azt mondom, 
hogy a királykérdés ma sem aktuális és 
ma sem tűzhető napirendre.

Lépésről lépésre kell haladni a szabadságjogok 
kiterjesztése terén

Kisipari hítel
Az iparfejlesztési törvényt az elinni' 

orszaggyüiés már elfogadta és „S íi 
' égi ehajhis következik.

—- A kisipar terén a főkérdés „ hu mari hitel kérdése. Rzt a kérdS 
i|mi.i hitelszövetkezetek kiépítése é de" 
Sí™ a r6VÚ" fc'vcz, elérni u ,mr.

Általános tarifa- 
revizió kell

, — Égy általános turifarevizióval kell 
foglalkozni a vasutaknál, amely tarifa 
rendszer úgy kel! megalkotni, hogy íst 
; hagyott vidéket is bekapcsoljunk HJ.
. gfmgalomba. Gondoskodnunk kell Ur- 

I10™, a fővárostól távolabb 
fekvő vidékekét a revízió révén köze-

I °n «T mu.Rk<k-‘
I boldoqh kÁLm A mL Széchenyi utca 3 - T.*l”

A választójog tekintetében a múlt or­
szággyűlésen történt intézkedés, ameny- 
nyiben a törvényhatósági és községi vá­
lasztásokat a titkosság alapján ejtettük 
mar meg. A jövő országgyűlésen tovább 
kell menni a választójog terén. A titkos­
ság, a jelölési és a kerületi reform rend­
szerének kell következnie.

— Ugyanúgy vagyunk a szabadság 
jogok kérdésében is. Itt is lépésről lé 
pésre kell előremenni.

a mi- 
egész

A miniszterelnök 
a külpolitikáról

Külpolitikai téren hangoztatta 
niszterelnök, hogy a barátságok 
áneoiatát sikerült létesíteni. A leszere­
lés^ konferencián fog eldőlni, hogy az 
európai kollaboráció fejlődik-e, vagy 
visszaesik a szövetségi rendszerbe X 
páneurópai gondolat feltétele, hogy meg­
szüli ellessenek azok az igazságtalan- 
sagok. amelyek a békeszerződésekben 
gyökeredzőnek, igazság kell az igazság 
alánul meggvötörtekuek, egyenlőség az 

gyeniotleiiseghe taszitottaknak és cgyc- 
sules a tőlünk erőszakkal eitaszitottak- 
unk.

Radó Rezső programbeszéde
A miniszterelnök után Ruffy-Vargha 

Kalman es dr. Radó Rezső, az egysé-
E,rtl mi\sodik és harmadik je­
löltje mondotta el programbeszédét.

I Radó Rezső dr. beszédében közgaz- 
! öasági kérdésekkel foglalkozott, han­
goztatva, hogy 1920-ban behozatalunk 
háromszor akkora volt, mint a kivite­
lük- 1930-ban pedig már a kivitelünk 
77 és félmillióval múlta felül a behoza­
talt. Ezt az eredményt gróf Bethlen Ist­
ván kormányzásának tulajdonítja. Mint 
közgazdasági szakember hangsúlyozza, 
hogy a gazdasági válság világjelenség 
és ezt az európai és a tengerentúli orszá­
gok helyzetére vonatkozó részletes sta­
tisztikai adatokkal bizonyítja. Vannak 
Kétségkívül olyan bajok, amelyeken ma- 
g 'nk is segíthetünk. Elsősorban envhi- 
teni kell a közterheken, biztositanunk 
kell termetesünk rentabilitását és figye­
lembe kell vennünk, hogy ipari termelé- 
sunk fentaiiása és fokozása és kereske­
delmünk akadályainak elhárítása épen 
olyan nemzed létkérdés, mint az agrár- 
érdekék kielégítése. Kisipari termelé­
sünk feltételéit könnyebbíteni keli a 
megszerzendő nagy állam hitelből be- 
luhazasokíit keli eszközölni. A kereske- 
uclem es az ipar jogosan igényli a ke- 
reskec c em területeinek a hivatásos ke- 
eskedok részére való meghagyását és 

visszaadását. Szükségesnek jelentette ki 
az egészséges decentralizációt is, végül 
bedig hangoztatta, hogy a kormánvke-
íemiiek Lc ' C" lstvan -róf kezében kel!

Ezután Sz. Kun Béla elnök a gyűlést 
berekesztette. k>luehl

Betlen István gróf miniszterelnök a 
banketten Samarjay Lajos MÁV 
elnöki gazgatóval beszélget. Mellette 

dr. Hadházy Zsigmond főispán.

jós felsőházi tag, egyetemi tanár pedig i 
a miniszterelnököt köszöntötte fel.

Bethlen István gróf azt hangoztatta, 
hogy nézete szerint az uj választások 
során lényeges eltolódások nem fognak 
bekövetkezni és bejelentette, hogy a 
debreceni tudományegyetem és gazd; - 
sági akadémia egyesítését nem hatalmi 
szóval fogja elintézni, hanem felajánlja 
szolgálatait, hogy az ország közvélemé­
nyének meggyőzésével vigyék dűlőre a 
problémát.

Mfy-Varglia Kálmán, dr. Radó, 
Rezső, Csiky Jozsefné és dr. Vásárv 
István polgármester szólaltak még fel. '

Villany ondolálás Komárominénál
garanciával, József kir. herceg ucca 3. Bika-bérház.

Figyelem!
Autó és motorkerékpár tulaj- 

donos urak!
Lefutott köpenyeiket ne dobják le

ímvo.|aK, 1, R<k0el Jen6 
OulJÍ <,Lt!CC<,.) 3 sz alatti 
Qummljavltöbin feleláasággel 
ujji regenerálják, hol bármilyen 
autógummi javítást i. minimális árért 
készítenek és minden méretű uj ét 
használt köpenyeket raktáron tartunk.

Használt
iskolakönyvekért

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és papirkereskedése

Ferenc József-ut 34. szám.

A miniszterelnök elutazása
Az ebédről a miniszterelnök a nagy 

erdei sporttérre hajtatott, ahol a leven 
teversenvt nézte meg, majd a saját maga 
aUai vezetett kocsiján Kenderesre ut 
zott Horthy Miklós kormányzóhoz.

A Zita hadiarvaház 
ünnepélye

Vasárnap délután zajlott le a Zita 
l adiaiva cserkészek ünnepélye. A dél­
után, mely esősnek indult. mégisAgyö­
nyörű napfényessé lelt az ünnepélv idc- 

. 1 A gyermekek kitettek magukért 
volt1 te"«séK £1!!,.den tekintetben meg
réssrd hwri K"elu'scn llaKV elisme- 
usstl fogadtak a Sasfiuk cimii iredenia

színdarabot, amelynek szerepeibe 1
gyermekek úgy beleéltek magúkat
tanTA k°HÖ--S-'uCí is meK tudták indi- 
tai 1, együtt örültek a kis diákokkal
SénJaÖnnyerkk ,ncg 3 csonkaország ‘ 
éneke ik5 VCQk eg/“tt ki,livó daccal 
jelenetében! SZ°Zat0t’ a darab •***

A „Samuka a moziban“ cimii tréfás 
jelenet is sok derűs percet szerzett a
JenflnSífnIk- 1Z- Ün.nepélv vcgén Rózs! 
ineir Varvabaz ’gazgatója köszönte

cg a közönség meleg szereiét, ame­
lyet a szegény árvagyermekek iránt 
megjelenésükkel kifejeztek. Megkö­
szönte továbbá Darabos Balázs^pa- 
rancsnoknak azt a sok jóságot, lelkese-
k , élvemel,VCl idelf fáradságát nem 
kl,l’é'v4- az.imnepéiyt megrendezte.

A délutáni uzsona ideje alatt amv'v- 
fez a fagylaltot, frissítőket a Nőegvle-
kerüM K!arSZOlKálták,fel’ árverés alá f 
került a Czencz Janos festőművész ■ 
áltál a cserkészcsapatnak ajándékozott

tpűletfa, des*ka, ™BB 
asztalosáruk és cserép 

Leszállított árakban ka«>h«*Ai,

MEZŐ ÁRMIN
____ fatelepén.
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Selyem vászonöltöny 
Barett öltöny . . . 
Gyermek öltönyök .

festmény, amit Schweitzer Péter tüzér­
százados nyert meg, de azt a cserkész- 
csapatnak visszaajándékozta.

Este kilenc órakor kezdődött meg a 
vidám tábortűz, ami szintén sok derűs 
és kellemes percet szerzett a közönség­
nek. Úgy, hogy mindenki, aki ott volt, 
egy nemesen eltöltött délután emléké­
vel távozott el az árvaházból.

Az árvaház igazgatósága ezúton 
mond köszönetét a jótevőknek, akik ré­
szint tiszteletjegyük megváltásával, 
részint pedig feiülfizetésükkel még kü­
lön elősegítették a gyermekek nyári 
táborozását. A gyermekeknek most 
már nagy az örömük, mert a közönség 
a Szent Erzsébet Nőcgylet, Szociális 
Missió, Leány Club tagjai jósága által 
a nyári szünidejük egyrészét a vadre­
gényes Mátrában tölthetik cserkésztá­
borban, ahova e hónap 22-én indulnak 
három hétre.
♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦**♦
Évzáró ünnep és tornavizsgálat 

a zsidó reálgimnáziumban
Vasárnap délután hatalmas közönség 

előtt nagy sikerrel rendezte meg torna- 
vizsgálattal kapcsolatos évzáró ünnepét 
debreceni zsidó reálgimnázium Dr. 
Vág Sándor igazgató beszámolt a le­
zajlott iskolai évről, felsorolva az inté­
zet számadatait s megnevezve az is­
kola kiválóbb növendékeit. A reálgim­
náziumnak ez évben kevés Inján 450 
növendéke volt, ami a reálgimnázium 
életképességének csattanós bizonyítéka. 
Az intézet növendékei ezután a zenés 
szabadgyakorlatokban, szertornában, 
talajtornában és különféle játékokban 
való ügyességüket mutatták be a kö­
zönség lelkes tapsai között, majd pedig 
dr. Vág igazgató kiosztotta a nagy­
számú pénz, könyv és érem jutalma­
kat. Az ünnepség a Szózat eléneklésé- 
vel ért véget.

. . ii^ Budapesti férfi* áruházban
-* * ^ P“től ________ Csapó ucca 6«__________

Polgár védd magad!
Emlékezz a reakció 12 éve tartó szeren­
csétlen uralmának ezernyi nyomorúságára 
és gondolj a jövödre!

írd alá a Független Polgári Párt ajánlási iveit!
A Magyar Nemzeti Bank másfél százalékkal 

felemelte a kamatlábat
A magyar pénz viszonyokra nem lesz nagyobb hatása az emelésnek, de némi

pénzdrágul ást mégis okoz
Budapest, junius 15. A Magyar Nem­

zeti Bank végrehajtóbizottsága 1931 jú­
nius 15-én tartott ülésében elhatározta, 
hogy junius 16-án kezdődő hatállyal a 
bank által váltó, közraktári, zálogje­
gyek és értékpapírok leszámítolására 
alkalmazott

kamatlábat 5.5 százalékról 7 szá­
zalékra.

a Népszövetségi kötvény kölcsöneire

Húszéves érettségi találkozó
A Debreceni Felsőkereskedelmi Is­

kolában 1911-ben érettségizettek szom­
baton délután húszéves találkozóra 
gyűltek össze. Az egybegyűlteket Qrei- 
ner Mihály igazgató fogadta és üdvö­
zölte. Megjelentek a volt tanárok közül 
Sebestyén Dezső volt osztályfőnök, 
Fux Antal, Margócsy Emil nyíregy­
házai igazgató, Révész Vilmos debre­
ceni igazgató, Roclilitz András és dr. 
Varga Lajos ügyvéd. A volt tanulótár- 
sak közül jelen voltak: Balázs Andor, 
Bródi Barna, vitéz Pórfy Ede, Mada­
rász József Hajdúszoboszló, Megyery 
Lajos, Sarkady József, Steinberger 
László, Debreczeni József, Gáspár 
Géza, Killer Ede, Kovács Dániel Csu­
hád, Lazarovits Miklós Nyíregyháza, 
Prekopa András Niregyháza, Somlyaj 
József, Takács László Szilágysomlyó. 
A volt tanárok és tanulótársak régi em­
lékeiket felelevenítették és elhatároz­
nák, hogy az iskola hősi halottainak em­
lékére a jó tanulók jutalmazására ala­
pítványt létesítenek. Az osztálytársak 
koszorúját Madarász József Hajdúszo­
boszlói városi főszámvevő meleg be­
széd kíséretében helyezte el az iskola 
hősi halottainak emléktáblájánál.

Este az Angol Királynőben társas- 
vacsora volt, amelyet a tanárok les 
öreg diákok a legjobb hangulatban töl­
töttek és elhatározták a huszonötéves 
találkozó megrendezését.

adott kölcsönöknél alkalmazott kamat­
lábat pedig 6 százalékról 7.5 százalékra 
emeli fel. A Jegybank ez intézkedésé­
nek oka a nemzetközi pénzpiacon vég­
bement legutóbbi események.

A magyar bankrátaemelés okairól és 
várható hatása felől megkérdeztük a 
debreceni gazdasági élet egyik kiváló 
vezető emberét, aki a következő infor­
mációkat adta:

Francia

Batiszt zsebkendő
különlegesség

P 1-70
KELLER úri divat.

Nem hatott meglepetésszerűen 
a magyar bankráta felemelése.

mert a német bankkamatláb 2 száza­
lékos emelése után el volt készülve erre 
a lépésre mindenki. Csak -nem gondol­
tuk. hogy az emelés ilyen nagy lesz: 
másfélszázalékos.

— A pénz viszonyokra nem tett va­
lami rendkívüli hatást nálunk a né­
met bankráta emelése, de nekünk 
is fel kellett emelni a bankrátát 

valutavédelmi szempontokból.
A Jegybank ugyanis deviza és valuta 
készletét igy tudja csak emelni, vagy 
legalább is megvédeni.

— A magyar pénzviszonyokra egy­
előre nagyobb hatása nem lesz a 
másfélszázalékos emelésnek. Némi 

pénzdrágulás mégis várható, 
de reméljük, hogy mihelyt tisztázódik 
a német helyzet, az ottani olcsóbbodás­
sal visszakerülünk mi is a rendes ke­
rékvágásba.

Sulyok József dohánygyári igazgató leve­
tette magát a Svetíts intézet bérháza

ötödik emeletéről
Hátrahagyott levelei szerint idegbaja által előidézett tűrhetetlen 

szenvedései kergették a borzalmas halálba

affray* errj
SDipn:

CMKHÄSXDÄBÄH

Megdöbbentő szerencsétlenség szinhe 
lye volt vasárnap déli 12 óra után a 
Svetits-intézet Piac uccai bérpalotájának 
első udvara: Sulyok József dohánygyári 
igazgató súlyos idegbaja miatti elkesere­
désében úgy vetett véget életének, hogy

a palota ötödik emeletéről az udvarra 
vetette magát.

A szerencsétlenség hírére csakhamar 
óriási tömeg gyülekezett össze, úgyhogy 
a rendőrségnek csaknem két órára le kel­
lett zárnia a bérpalota udvarát. A város­
ban is órák alatt hire terjedt az öngyil­
kosságnak, amelynek borzalmas részletei 
megrázó hatást váltottak ki abban az úri 
társadalomban, amelynek kedvelt tagja 
volt Sulyok József dohánygyári igazgató. 
A döbbenetes öngyilkosság okául minde­
nütt Sulyok igazgató súlyos neuraszté­
niáját hozták fel, amit később be is iga­
zoltak azok a levelek, amelyeket az igaz­
gató lakásán találtak meg s amelyekben 
Sulyok József megható hangon vesz bú­
csút feleségétől.
*♦*♦*♦»♦ «*♦«» ♦

ELŐKÉSZÜLETEK 
AZ ÖNGYILKOSSÁGRA.

Az ingyilkosság pontosan déli 12 óra 
10 perckor történt. Megelőzőleg Sulyok 
igazgató felment a bérpalota ötödik eme­
letére. Vannak, akik a lépcsöházban ta­
lálkoztak vele, de senkinek sem tűnt fel, 
hogy a jól Öltözött, idősebb ur különösen 
idegesen viselkedett volna. Anélkül, hogy 
valaki megszólította volna, gyalog ment 
fel Sulyok igazgató a bérház ötödik eme­
letére.

Itt kalapját a lépcsőház sarkában 
tette le, botját pedig az udvari erkély 
korlátjára akasztotta fel. Ezután át­
mászott az erkély korlátján s most 
már csak karján függve lebegett a 

mélység fölött.
Ebben a pillanatban ért föl az ötödik 
emeletre a lift, amelyet a házmester ve­
zetett s amelyben Ladányi László fegy­
verkereskedő és Erdélyi István keres­
kedő, mindketten a bérház ötödik emele­
tének lakói ültek. Ladányi László aköz-

ben látta meg Sulyok Józsefet, amint az 
öngyilkosságra készülő átmászott a kor­
láton. Figyelmeztette rá a házmestert,

__d
Munkászavargások Berlinben. A városi takarékpénztár kirakat üveg tábláit a za­

vargók behúzták.

Sulyok József.

aki előbb azt hitte, valami szerelővel van 
dolga s amint kinyitotta a lift ajtaját az 
ötödik emeleten, rákiáltott Sulyok igaz­
gatóra :

— Mit keres maga itt?
A kérdezett azonban nem válaszolt, 
hanem elengedte a korlátot s a kö­
vetkező pillanatban eltűnt a lift uta­

sainak szeme elől.

A BORZALMAS ESÉS.
A haláloz zuhanás első szakaszában 
Sulyok József igazgató a negyedik 
emelet korlátjára zuhant s derekán 
sérült meg, amint a boncolás adatai 
bebizonyították. Az esés okozta len­
dület aztán eldobta testét a korláttól 
s nagy ívben vetette ki az udvarra. 
Hatalmas, tompa puffanással zuhant 
az udvarra az öngyilkos igazgató teste 

az udvarra.
A zajra, amely úgy hatott, mintha valami

Ai JMIbimi1“ straririfíiirdn állandóan nyitva van. j
lü1 tr IMI ti1 1 Ml II Idény és havi bérletek felnőttel« és gyermekek I

részére nagyon kedvezménvés érőn válthatók:. 1^11 jI
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Hogy Weekend szórakozásának
titipariái filmre és lemezre

örömeit fokozza, fényképezzen az uj magas érzékenységű angol 
Kapható BERZÉKI fotoszaküzletében, Piac-u. 38., az udvarban.

lakásokból, majd le az udvarra, ahová az 
uccáról is sokan mentek be. Percek alatt 
egész tömeg állotta körül az öngyilkos 
testét.

Mozdulatlanul feküdt az az udvar kö­
vezetén, azonnal nagy vértócsa vette 
körül a fejet, amelynek hátsó része 
teljesen szétroncsolódott, az arca 

azonban egészen ép maradt.
Ez az épen maradt arc

csodálatosan nyugodt, békés kifeje- 
zésü volt,

olyan, amilyen hónapok óta nem volt már 
életében a Sulyok József arca. A halál 
nyugalma volt ez. Szeme volt csak be­
csukva, szinte erőszakosan összehunyo- 
ritva.

Az esés okozta sebből lehetett látni, 
hogy

a negyedik emeletről a korlátra zuha­
nás után fejjel hátra esett lefelé 

Sulyok igazgató.

LEVELEKET TALAL 
A VIZSGÁLÓBIZOTTSÁG

A tragédiáról azonnal értesítették a 
rendőrséget, ahonnan dr. Elek Ferenc 
rendőrfogalmazó és dr. Lengyel István 
detektív szállottak ki a helyszínre s utá­
nuk csakhamar megérkezett a rendőr­
orvos is. Az öngyilkosság körülményeit 
állapították meg rövid vizsgálattal, majd 
számbavették a halott ruhájának zsebei­
ben találtakat.

Megelégelted az erőszakos kurzusreakciót?
már 5 fillértől.

a legnagyobb választékban legolcsóbban kaphatók, 2100 minta 
Csipke és rOvIdáru-szakűzlet Hatvan ucca 1. (Püspöki paleta)

a kíméletlen adóprést, 
a kereskedelem és ipar sorvadását, 
a középosztály növekedő nyomorát, 
a gazdatársadalom eladósodását, 
a szabadságjogok elnyomását, 
a kegyetlen társadalmi és felekezeti széthúzást, 
a numerus clausus szégyenét, 
a közpénzekkel való pazarlást, 
a trösztök és nagybirtokok dédelgetését, 
a fokozódó munkanélküliséget?

kező: 1. Fülöp Gyula. 2. Moldovány An­
tal. 3. Bácsinké Imre. 4. Fülöp Lajos, 

Igen nagy sikere volt Debrecen város 
reprezentáns női és férfi tornász csapa­

tának. A női tor-

A rpro^ai k 
I több osztályé 
I évzáró vizsg: 
I kola termei 
I tottak. A szí

s a gyerm 
I nem kivétel

írd alá a Független Polgári Párt ajánlási iveit! Schmidt Gyula.

nászok csapata
Schmidt Gyula és 
Falussy Margit
testnevelési taná­
rok vezetésével rit­
mikus gyakorlato­
kat és buzogány­
gyakorlatokat mu­
tatott be, a férfi 
tornász csapat pe­
dig, amelyben öt le­
vente van, Schmidt 
Gyula vezetésével 
nyújtón és korláton 
dolgozott elsőren­
dűen, végül pedig 
akrobatikus talaj­
tornát mutattak be. 

végeztével gróf

Szerdán reggel hal órakor akasztják föl 
a két tiszazugi tiaéregkeverő asszonyt

Két levelet is találtak, illetve név­
jegyre irt üzenetet.

Az egyikben halálának, öngyilkosságá­
nak adja okát Sulyok József. Ez a levél 
a következőképen hangzik:

Kozarek hétfőn este utazott le Szolnokra.

A sportünnepély 
Bethlen István miniszterelnök fejezte ki 
teljes elismerését a tökéletes teljesítmé­
nyért, hangoztatva a sport nagy jelentő­
ségét.
♦❖♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦ ********

meg az osztá 
ünnepi díszt 
csupasz tanít 
feljebb még 
szett, most vi 
apróságok is 
lyeiken font 

[szén ők állót, 
pontjában. Di 
gyeitek drul 
viduló, mosol 
amikor gyem 
nére bátran ki 

Megállapít^ 
ban igen szép 
valamennyi tai 
méltó, valóbar 
ményt mutath 

Különösen 
vizsgaünnepsé

Budapest, junius 15. Néhány héttel ez­
előtt a Kúria jogerőre emelte Szabó 
Lászlóné és Csordás Bálintné ellen ki­
szabott halálos Ítéletet. A két asszonyt 
ugyanis gyilkosság büntette és gyilkos­
ságra való bujtogatás cimén halálra Ítél­
ték. A legfelsőbb helyen szabad folyást

•♦•«•♦•«•«a

engedtek az Ítélet végrehajtásának és 
Kozarek Ítéletvégrehajtó hétfőn este már 
le is utazott Szolnokra, hogy megtegye 
a szükséges intézkedéseket. Szerdán reg­
gel 6 órakor hajtják végre az Ítéletet a 
két asszonyon.

A Máv. filharmonikus zenektr 
hangversenye a máv. műhely- 

telepen

„Nap nap után egyre nagyobb súllyal 
nehezedik rám idegbajom. Nem bírom 
tovább a gyötrelmeket, inkább me­

gyek a halálba.”
A másik névjegyen azt kéri a rendőr­

ségtől Sulyok József, hogy ne boncolják 
fel holttestét és kíméletesen értesítsék 
haláláról a családját. Délután találtak az 
öngyilkos dohánygyári igazgató lakásán 
tölrb levelet is, amelyekben

megható hangon vesz búcsút felesé­
gétől.

A rövid rendőri vizsgálat után a holt­
testet letakarták uj ságpapirosokkal, fő­
képen az összeroncsolt fejet és az arcot 
igyekeztek eltakarni. A Svetits palota 
udvara még továbbra is elzárva maradt, 
egészen háromnegyed 2 óráig, amikor a 
halottas kocsi megérkezett s a holttestet 
elszállították a bérház udvaráról.

Nagyszerűen sikerült a vasárnapi nagyerdei 
leventeünnepély

SULYOK JÓZSEF 
A KIVÁLÓ TISZTVISELŐ,
A SZERETŐ CSALÁDFŐ.

A Svetits bérpalota udvarán történt 
megdöbbentő szerencsétlenség nemcsak 
egyénileg kiváló embert, hanem kiváló 
köztisztviselőt is fosztott meg életétől. 
Sulyok József másfél évvel ezelőtt ke­
rült Debrecenbe, Pécsről helyezték ide s 
azóta páratlan szorgalommal csak hivata­
lának élt. Hihetetlen szorgalma közmon­
dásossá vált Ismerőseinek körében és 
valószínű, hogy súlyos neuraszténiáját, 
idcggyöngeségét is a tulhalmozott munka 
okozta. Nemcsak hogy átalakította egé­
szen a debreceni gyárban a gyártás rend­
szerét, hanem gondja volt arra is, hogy 
csinos, tetszetős legyen a gyár külső 
képe. Megváltozott még a gyár udvara is, 
ahol azelőtet állatok legeltek, virágos­
kertté lett.

Ez a kiváló, puritán tisztviselő pedáns 
családi életet élt. Felesége a legnagyobb 
szeretettel vette körül s a kis családnak 
fájdalmát csak az igazgató betegeskedésc 
és az okozott, hogy egyetlen fiuk. aki a 
pécsi Ítélőtábla gyakornoka, Pécsett ma­
radt, nem lehetett velük.

A mélyen sújtott családot a legnagyobb 
részvéttel veszik körül Sulyok József bá­
réra. és számos tisztelője.

Debrecen város testnevelési bizottsága 
vasárnap délután a DTE nagyerdei pá­
lyáján sikerült levente ünnepélyt rende­
zett, amelyen Debrecen város leventéi a 
sport különböző ágaiban való jártassá­
gukról és elsőrendű fegyelmezettségük­
ről szép bizonyságot tettek.

A sportünnepélyen résztvett gróf 
Bethlen István miniszterelnök is, akit vi­
téz szárazajtai Bartha László vezér­
tanácsnok fogadott.

A részletes eredmények a következők: 
60 m. síkfutás: 1. Molnár István MÁV 
8.4 mp. 2. Tóth Gyula MÁV 9 mp. 3. 
Orosz Zoltán III. kér. 9.2 mp. Magas­
ugrás: 1. Törzsök Gyula IV. kér. 156 cm. 
2. Czabán Márton VI. kér. 150 cm. 3. Kis 
János VI. kér. 150 cm. Távolugrás: 1. 
Elek József III. kér. 583 cm. 2. Kis Já­
nos VI. kér. 565 cm. 3. Czabán Márton 
VI. kér. 565 cm. Sulydobás: 1. Juhász 
János V. kér. 980 cm. 2. Elek József III. 
kér. 930 cm. 3. Labancz Vilmos IV. kér. 
929. cm. Diszkoszvetés: 1. Kovács István

III. kér. 2884 cm. 2. Szilágyi László nyu­
gati körzet 2687 cm, 3. Labancz Vilmos
IV. kér, 2623 cm. 100 m. síkfutás: 1, Kis 
János VI. kér. 12.9 mp. 2. Béres József 
MÁV 13 mp. 3. Elek József III. kér. 13.1 
mp. 400 m. síkfutás: 1. Rosenfeld Andor 
VI. kér. 61.3 mp. 2. Béres József MÁV 
61.4 mp. 3. Tóth Béla IV. kér. 61.6 mp. 
1000 m. síkfutás: 1. Wolosinovszky Já­
nos V. kér. 2.49 mp. 2. Oláh Mihály MÁV 
2.52 mp. 3. Tóth Béla IV. kér. 3.02 mp. 
Olimpiai staféta: 1. V. kér. 4 p. 9.2 mp. 
2. MÁV 4 p. 10 mp. 3. VI. kér. 4 p. 13 mp.

Az ünnepélyen a MÁV leventék, a se­
gédoktatói szakasz és az V. kér. mutatós 
rendgyakorlatokat mutattak be puskával. 
Szentmiklóssy leventeoktató leventéi 
boxolást mutattak be, Ferenczy Pál vivő- 
mester tanítványai pedig kardakadémiát. 
A kitűnő vivómester keze alatt két éve 
dolgoznak a leventék, akik között máris 
60 vivő van, köztük több tehetség. A le­
venték részére vivóverseny is volt 20 in­
dulóval, amelynek eredménye a követ-

A Máv. Filharmonikus Zenekar vasár­
nap este tartotta meg szezonzáró utolsó 
hangversenyét, amelyet minden eszten­
dőben a máv. műhely közönsége részére 
rendez. Ez az évenként visszaforduló 
szezonzáró hangverseny külön családi 
melegséget nyer azzal, hogy a ma már 
magas művészi színvonalra érkezeit ze­
nekarnak a máv. műhely telepen ringott 
a bölcsője, itt tette meg az elindulás első 
gyermek-lépteit. A máv. műhely közön­
sége nagy szeretettel fogadta a filhar­
monikusokat s a hatalmas termet meg­
töltő nagy közönség tüntető melegség­
gel ünnepelte minden egyes szám után 
a nagyszerű formát mutatott, gyönyörű 
előadást produkált filharmonikusokat.

A mindenképen színes és magas szin- 
vomilii program: Thomas, Gounod, Of­
fenbach és Kálmán darabjait adta. A vi­
harosan meg-megnyilvánnló ünneplés 
egyaránt szólt a kitűnő zenekarnak, a 
zenekart páratlan odaadással vezető Áh- 

>yi Emil karnagynak és a zenekar 
kitűnő vezetőségének. A mindenképen 
nagysikerű koncertet társasvacsora kö­
vette, mely vidám közvetlen hangulat­
ban a késő éji órákig tartott. Ezzel a 
hangversennyel végleg befejezést nyeri 
a szezon és a nagy sikerekre visszate­
kintő zenekar megkezdette szeptemberig 
tartó nyári pihenőjét.

Pirjbaiter Fi
mindenkinek I után állottak I vei, a hit szí 
külöhfjíle ház 
nyékét. A vb 
vette, körül, 
bauer Ferenc 
szavait intézz 

] teréhez. Hoss: 
lás szülők gyi 
ség és magasz 
voztak az isk 
boldog gyerm

Nagy rész 
el Lv

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
V DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Molykár ellen
védjük, biztosítsuk magunkat a legna­
gyobb sztlcs-áruháznál, Véghn.él,

Bethlen István gróf miniszterelnök a vasárnapi leventeünnepélyen. 
A miniszterelnök jobbján dr. Vásáry István polgármester, balján 
dr. Hadhazy Zsigmond főispán, dr. Sz. Kun Béla egyetemi rektor, 

dr. Radó Rezső kamarai főtitkár.

Ferenc József ut 4. sz. alatt 1 Kerti Dutorok, kerti sátor, "ií?/ágybetét
ihatók
tértié 19.

Vasárnap 
Rothermere i 
nagy részvét 
Zsigmond ny 
temetésen a i 
a honvédség 
megjelentek <
több száz főt 
Debrecen eh 
közül. A hot 
dot vezényelt 

A gyászs: 
János prépos 
gtzte fényes 
gyászháznál, i 
dalárda éneke 
szertartás és 
Bocskay hajd 
karjaikra a k< 
kocsira, ame 
zönség kisért 
tőbe, ahol a c 
örök nyugalor 
ványait.

A temetőbe 
Vályi Nagy ] 
ható szép besz 
tői.

Hétfőn rej 
uccai temploi 
tisztelet volt, 
kívül a részit 
jelentek.

kapható:

Debreceni" _. . . . . . . . . . . . .
Rózsa ucca 2. szám.

Művészi
otajfsstmé
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30 juntas 16.
1930 iuein, 16,

rtől. 
kaphatók, 2(00 minta 
ca 1. (Püspöki paleta)

kfoldovány An- 
'ülöp Lajos, 
Debrecen város 
tornász csapa- 

k. A női tor­
ok csapata
nidt Gyula és 
ssy Margit
icvelési taná- 
vezetésével rit- 
is gyakorlato- 
és buzogány- 
orlatokat mu- 
t be, a férfi 
ász csapat pe- 
amelyben öt le- 
; van, Schmidt 
a vezetésével 
tón és korláton 
ázott elsőren- 
, végül pedig 
latikus talaj- 
it mutattak be. 
[eztével gróf 
nők fejezte ki 
tes teljesitmé- 
nagy jelentő-

us zenekír 
v. mfihely-

etiekar vasár- 
onzáró utolsó 
iiiden eszteu-
nsege részére 
visszaforduló 

ciilön családi 
ty a ma már 
a érkezeit ze- 
depeu ringott 
elindulás első 
iiliely közftn- 
idta a filhar- 
termet meg- 

tő inelcgség- 
‘S szám után 
itt, gyönyörű 
laikusokat.

?vz|ró vizsgák 
a katholikus iskolákban

A rpnyi lpatholikps elemi iskolák leg­
több osztályában hétfőn tartották meg az 
évzáró vizsgákat. A Varga uccai öreg is­
kola termei derűs, kedves képet nyúj­
tottak. A szülők — különösen az anyák 

s a gyermekek ünneplőben, ezek majd­
nem kivétel nélkül fehérben jelentek 
meg az osztályokban, amelyek maguk is 
ünnepi díszt öltöttek. A máskor szürke, 
csupasz tanítói asztalon, amelyen leg­
feljebb még egy jobb nádpálca heveré- 
szett, most virágok özöne pompázott. Az 

5 apróságok is ünneplés arccal ültek he-' 
lyeiken fontosságuknak tudatában, hi-’ 
szén ők állottak az érdeklődés közép­
pontjában. Drukkoló apák és anyák fi­
gyelték drukkoló gyermekeiket s fel­
viduló, mosolygós arccal lélegzettek föl, 
amikor gyermekük minden drukk elle­

nére bátran kivágták a feleletet.
Megállapítható, hogy minden osztály­

ban igen szépen sikerültek a vizsgák s 
I valamennyi tanító és tanítónő elismerésre 
méltó, valóban gyönyörű tanítási ered­
ményt mutathatott föl.

Különösen meghatóan szép volt a 
vizsgaünnepség az igazgató, Piribauer 

Ferenc osztályában, 
ahol ez a kiváló pe­
dagógus nagyszerű 
eredményeket pro­
dukált. Tudás és 
hazafias érzés, 
ügyesség jellemez­
te a tanulókat, akik 
kedvesen, értelme­
sen felelgettek a 
feltett kérdésekre. 
Könnyekig megha­
tó vplt, amikor az 
apró emberkék a 
Nemzeti Hiszek-

Piribmet Fgretu. ff7et énekelték és
könnyek szöktek 

mindppkinek a szemébe, amikor egymás 
után állottak föl a kis magyarok és hév­
vel, a hit szent erejével szavalták el a 
különféle hazafias, irredenta költemé­
nyeket. A vizsga után a szülök tömege

I vette, körül a nagyszerű tanítót, Piri-

inagas sziu- 
Goimod, Of- 
it adta. A vi- 
ló ünneplés 
enek-arnak, a 
ti vezető Áb- 
i a zenekar 
tnindenképeii 
»vacsora kő­
in hangulat­
od. Ezzel a 
jezést nyert 
ere visszate- 
szeptemberiíi

ORGANUM 
,EN ÚJSÁG.

bauer Ferencet, hogy a hálás köszönet? 
szavait intézzék a lélekformálás e mes­
teréhez. Hosszú ideig tartott, amig a há­
lás szülők gyönyörű, lélekemelő ünnep­
ség és magasztos pillanatok emlékével tá­
voztak az iskolából a szabadságra menő 
boldog gyermekekkel.

Nagy résztél mellett;, temették 
el Lukács Zsigmondy | 1 

ny. falezredest
Vasárnap délután négy órakor a 

Rothermere ucca 45. számú gyászházból 
1 nagy részvét mellett temették el Lukács 

Zsigmond nyugalmazott alezredest. A 
temetésen a régi 39-es bajtársakon kívül 
a honvédség tisztikarának képviselői is 
megjelentek és igen sokan voltak jelen a 
több száz főre menő gyászoló tömegben 
Debrecen előkelő társadalmának tagjai 
közül. A honvédség részéröl diszszáza- 
dot vezényeltek ki és a katonai zenekart.

A gyászszertartást dr. Lindenbeiger 
János prépost, apostoli kormányzó vé­
gezte fényes papi segédlettel. Úgy a 
gyászháznál, mint a temetőben a Horthy 
dalárda énekelt gyászdalokat. A gyász- 
szertartás és a gyászénak után a 11. 
Bocskay hajduezred altisztjei emelték 
karjaikra a koporsót és vitték a gyász­
kocsira, amelyet hatalmas gyászoló kö­
zönség kisért ki a Kossuth uccai teme­
dbe, ahöl a családi sirkertben helyezték 
örök nyugalomra az elhunyt földi marad­
ványait.

A temetőben a volt bajtársak nevében 
Vályi Nagy Frigyes ny. tábornok meg­
ható szép beszédben búcsúzott el a halot­
tól.

Hétfőn reggel 9 órakor a Szent Anna 
uccai templomban engesztelő gyászisten­
tisztelet volt, amelyen a család tagjain 
kívül a résztvevők is szép számban meg­
jelentek.

. *■**•«! I*»yképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZIPAL ndv. fényképésznél 
Piac ucca 44 Tel 17 73

Legújabb szállóige a debreceni 
közalkalmazottak között:

A kormánypártnak aláírunk, de 
a Független Polgári Pártra szavazunk!

o4n4o4o4a4n

lavurecen varos reprezencans nui toinászcsapaiánas ouzogánygyaköFl'at'ai 
a levente ünnepélyen.
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Vasárnap Hajduszováton a csendőrök» 
hétfőn Hajdúszoboszlón a rendőrök 
vették őrizetbe Juhász Nagy Sándort

A hajduszoboszlói kerületben példát­
lan hevességgel dúló választási harcnak 
vasárnap és hétfőn két olyan súlyos 
epizódja akadt, amely nagy izgalmat 
keltett az egész megyében. Vasárnap 
ugyanis dr. Juhász Nagy Sándor 
több debreceni barátjának kíséretében 
megjelent a választó kerülethez tartozó 
Majduszovát községben, hogy válasz­
tóival érintkezést keressen. Alig néhány 
percig tartózkodott hívei között ami­
kor

egyszerre megjelent négy csendőr 
és felszólították az ellenzéki jelöl- | 
tét. hogy haladéktalanul távozzék 

el Majduszovát területéről. J
Miután Juhász Nagy Sándor úgy vélte *

hogy a csendőri felszólítás minden tör­
vényes alapot nélkülöz, a kíséretében 
levő barátaival együtt vonakodott a 
felszólításnak eleget tenni.

A csendőrök erre ötnegyed óráig 
őrizetben tartották Juhász Nagy 
Sándort, majd arra kényszeritették. 
hogy elhagyja a község területét.

Juhász Nagy Sndáor sok száz hive 
szemtanúja volt az eseménynek, a leg­
nagyobb izgalommal és megdöbbenés­
sel figyelték a történteket, majd, ami­
kor a csendőrök utasítására jelöltjük 
autója megindult,

percekig éljenezték Juhász Nagy 
Sándort.

őrizetbe vette a rendőrség Juhász Nagy 
Sándort Hajdúszoboszlón

Megírta már a Debreceni Fiigget 
len Újság, hogy Juhász Nagy Sándor 
a kerületben

eddig egyetlen programbeszédei 
sem tarthatott, kérvényeinek egész, 
sorát utasították vissza a hatósá­

gok.
Juhász Nagy Sándor azonban újabb kí­
sérletet tett arra, hogy hétfőn reggel 9 
órakor a hajduszoboszlói városháza 
udyarán kifejthesse programját. Első 
fokon ezt a kérvényét is visszautasítot­
ták, azonban még vasárnap eljuttatta 
fellebbezését Juhász Nagy Sándor a ke­
rületi főkapitánysághoz s azt remélte, 
hogy talán mégis engedélyezik a hét­
főn reggel 9 órára hirdetett hajduszo­

boszlói programbeszédének megtartá­
sét-. Hétfőn reggel 8 órakor meg is je­
lent Hajdúszoboszlón Farkas Lajos­
nak, a Debreceni Független Újság fő- 
szerkesztőjének a társaságában s öröm­
látta, hogy

a város hatalmas főterén ezrekre 
menő tömeg várakozott reá.

Híveinek százaival szorított kezet, majd 
Bélteky Lajos ref. lelkész lakására 
ment, hogy ott várja be a fejleménye­
ket, vájjon értesítést kap-e arról, hogy 
a kerületi főkapitánysághoz benyújtott 
kérelme eredménnyel járt-e. Miután

9 óráig a rendőrség nem értesítette
és a főtéren szorongó tömeg izgatott

Konyhaasztöla, kredence
még egys.-ar oly soká tart, ha 

az elpusztíthatatlan ETERNIT- 
borltáeeal védi.

Mindig tiszta és olcsó. 
Prospektust díjtalanul ad

ETERNIT MŰVEK
Budapest, VI,, Andrássy-út 33

Elárusító helyek: vitéz ónody János Deb­
recen, Kígyó u. Feldmann Ede, Sáp, Fren­
kel József, Hajdudorog, özv. Gelbmann Ig- 
iiacné, Balmazújváros, Goldstein Lajos 
Ujfehertó, Klein Kálmán Dávid, Hajdúbö­

szörmény, Mezei Jakab, Nyiradony.

érdeklődéssel várta a programbeszt 
megtartását, autót hozatott, hogy a n 
vid távolságra levő rendőrkapitánys; 
épületéhez menjen s legalább arra ké 
len engedélyt, hogy ő maga hozza 1 
veintk tudomására a programbeszéd t 
maradását s megnyugtató szavakat i 
tézzen hozzájuk, békés szétosztás 
hívja fel őket. Juhász Nagy Sándt 
azért választotta azt a megoldást, ho$ 
autóra üljön, mert arra számitól 
hogyha gyalog megy, akkor

a sürü emberfalanxon nem tudna 
simán keresztül jutni.

Mikor az autó elindult Juhász Nag 
Sándorral Bélteky Lajos ref. lelkét 
háza elől s kitért a főtérre,

az úttestet egyszerre ellepték a 
hajduszóboszlóiak.

a soffőr kénytelen volt a gépkocs 
megállítani.

A sokaság hatalmas éljenzésbe tört 
ki s kérte Juhász Nagy Sándort. 
hogy mondja el programbeszédét.

Juhász Nagy Sándor erre felállt a; 
autóban, a tömeg egyszerre elhallga 
tott s az ellenzéki képviselőjelölt mész 
szehangzó szóval a következőkel 
mondta:

—- Kedves magyar testvéreim! Saj­
nos, nem kaptam engedélyt a 
programbeszjédem megtartására s 
most csak arra kérlek benneteket, 
hogy őrizétek meg nyugodtságoto­
kat. vigyázzatok a rendre, a leg­
nagyobb békességben oszoljatok el. 
nehogy a rendőröknek alkalmid 
szolgáljatok a beavatkozásra. En­
gem tartsatok meg tovább szere­

tetekben. Isten veletek!
Juhász Nagy Sándor szavaira 

meg lecsendesedett és utat nyitó 
autónak, amely már-már eíindr 
rendőrség felé. Ekkor a rendőrség 
létéből

futólépésben érkezett egy szakas 
rendőr

és rendkívül nagy buzgalommal ke 
tök a sokaságot oszlásra nógatni, n 
egy rendőrtiszt a soffőrre szólt, lu 
hajtson a rendőrségre.

— Fppen oda készültünk! — mou 
Juhász Nagy Sándor.

A rendőrségen Juhász Nagy Sá' 
dort és rajta kiviil az autón helye 
foglaló Farkas Lajos főszerkesztő 
Nagy Lajos gazdálkodói és Nae 
Ferenc iparost haladéktalanul őri 

zelbe vették.
majd néhány perc múlva a rendó 
bekísérték és ugyancsak őrizetbe ' 
lek még Szilágyi Mihály gazdát 8 
ner Albert kereskedőt, Rácz Kár 
'párost és Bézi József munkást is. 
rendőrség, az őrizetbe veitekkel uu 
riasan bánt, azonban

Lukács Zsigmond ny. alezredes temetése. — Lindenberger János prépost, 
apostoli kormányzó imát mond a koporsó előtt, balra ül a gyászoló család.

Elemi ém polgári Iskolai
Iliik és leányok felvétele

havi 70 pengő díj mellett megkezdődött 
a gyönyörű hegyvidéken levő

Szentendrei ref. polg ist letemátesokban,
' réeeér*

• •*?"•* ***M Is nyitva vannak.
Proapaktuat ktM mm
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Ritkán van alkalma „lzä, ily olcsó árban
jót és divatosat vásárolni.

Tiszta selyem marocain.............................p 9-80
Tiszta selyem foulard, szép mintákban „ 3*90
Mintás crepe de chine.............................e 5-80
Tiszta selyem mousseline. különleges szép

mintákban, rendkívüli alkalom . . . „ 6-90
Divat mousseline, különleges szép mintákban „ 4*75
Nyersselyem, szép színekben................... n 4*75
Divat scholisch nyersselyem................... , 5*95

Uourette, alkalmas férfi ruhára és női
kosztümre................................................ P

Panama, megbízható minőség....................„
Grenadin, szép mintákban........................ „
Műselyem, uj mintákban............................. „
Színtartó batist, kellemes nyári viselet,

garantált színtartó .................................„
Selymes divatbourette, divatszinekben . . „

1-15
1-58
1-38
1-38

A nagy keresletre való tekintettel ajánlatos b szükségletét 
cikkek raktáron vannak — azonnal beszerezni.

mig a fenti

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nőidivat nagyáruháza, Piac ucca 48.

déli két óra is elmúlt, mire a Jegy­
zőkönyvek felvétele után vala­
mennyien elhagyhatták a rendör- 

^ a ség épületét.
Időközben délelőtt fél 11 órakor Hajdú­
szoboszlóra érkezett dr. Hegymegi Kiss 
Pál dr. Bacsó Dezső, Zelinger Kde és 
Deák István társaságában. Hegymegi 
Pnlék autón inultiak Debrecenből Kar­
cagra, hogy P. Ábrahám Dezsőt, az ot­
tani ellenzéki jelöltet támogassák. Ami­
kor Hajdúszoboszlóra érkeztek, véletle­
nül tudomást szereztex Juhász Nagy 
Sándor és társainak őrizetbe vételéről, 
azonnal a rendőrségre siettek, ahol 
Hegymegi Kiss Pál a legerélyesebben 
kikelt az ellen, hogy minden komolyabb 
ok nélkül korlátozzák Juhász Nagy 
Sándort s addig nem is távozott el amig

a rendőrség vezetője nem jelentette 
ki, hogy a jegyzőkönyvek felvétele 
után az örizetbevételt megszün­

tetik.
A hajduszoboszlói kerület közönségé­

nek körében Juhász Nagy Sándor haj- 
duszováti és hajduszoboszlói őrizetbe­
vételeivel kapcsolatban az a határozott 
vélemény alakult ki, hogy ezek a ható­
sági intézkedések egyáltalán nem csők 
kenhették, hanem még inkább megerősi 
tették az ellenzéki jelölt amúgy is szi­
lárd győzelmi esélyeit.
♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦ ♦ ♦♦ ♦♦♦♦♦**♦

Nagysikerű program­
beszédet mondott 

vasárnap Nagyléfán 
Mádéfalvi Zöld Aladár

Több mint ezer főnyi tömeg jelenlété­
ben mondott programbeszédet vasárnap 
délután négy órakor Nagyiétán Zöld Ala­
dár ellenzéki képviselőjelölt, aki hatáso­
san fejtette ki a hallgatóság megújuló 
tetszésnyilvánítása mellett politikai cél­
kitűzéseit és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a választáson a hatósá­
gok nem alkalmaznak terrort, annál is 
inkább, mert becsületes ember törvény­
telen eszközök' el szerzett mandátumot 
nem fogadhat el. Programbeszéde to­
vábbi során Zöld Aladár arról panaszko­
dott, hogy ezidő szerint a hivatalos nyo­
más elviselhetetlenül nagy, ám ö minden 
egyes törvényellenes intézkedésnél hala­
déktalanul megteszi a tettesek ellen a 
bűnvádi feljelentést.
4 -se *6» o

Ingyenes vártisi helyek a daloske­
rületi kariiagyképzíin. A MODSz. ke­
rületének karnagyképző tanfolyamán az 
előadások f. hó 22-én kezdődnek T 
tanfolyamra dr. Vásáry István polgár­
mester 10 debreceni hallgatón vesz fel. 
luk tandijat nem fizetnek. Jelentkezni 
űr. Bunkó Géza főügyésznél (várme­
gyehaza) a kerület elnökénél e hó 
-O-ig lehet 20-án túl az esetlen üresen 
maradó helyek másokkal fognak betöl- 
tetni. Jelentkezhetnek tanítói oklevéllel 
rendelkezők s akik némi zenei előkép­
zettséggel bírnak.

Óriási lelkesedéssel fogadta a debreceni külsőségek 
és tanyák népe Hegymegi Kiss Pali, 
aki lat programbeszédet mondott vasárnap

A Független Polgári Párt vezetősége 
páratlan buzgalommal íolytatja a debre­
ceni ellenzéki polgárság sok ezernyi sere­
gének csatasorba állítását a reakciós kor­
mányzat ellen. Az ajánlási iveken egyre 
szaporodik az aláírások száma és értesü­
lésünk szerint

az eddig összegyűjtött aláírások máris 
jóval túlhaladják azt a mennyiséget, 

amelyet a törvény előír.
Debrecen ellenzéki serege spontán lelke­
sedéssel támogatja a Független Polgári 
Pártot, amelynek listáján, élén Hegymegi 
Kiss Pállal, olyan jelöltek szerepelnek, 
akiknek kiválósága, rátérmettsége és fa­
natikus szabadságszeretete vitán felül áll. 
Nem kétséges, hogy

a választások során ismét be fog bi­
zonyulni az, hogy a Független Pol­
gári Párt sokkal több szavazatot kap, 
mint amennyi aláírást az ajánlási 
ivekre összegyűjt, hiszen ezrekre rúg 
azoknak a száma, akik Hegymegi 
Kiss Pálra adják le a voksukat, bár 
hivatalos nyomásra exisztenciális ér­
dekből kényszerülve voltak az egy- 

ges párt ajánlási iveit aláírni. 
Hegymegi Kiss Pál az elmúlt vasárna­

pot arra használta fel, hogy a debreceni

tanyák és külsőségek demokráciáért lel­
kesülő tábora előtt kifejtse programját. 
Hat program’oeszédet mondott Hegymegi 
Kiss Pál a város különböző pontjain s 
prograrnbeszédei hallgatóinak száma sok- 
ezerre rúgott.

Mindenhol kitörő örömmel és lelkese­
déssel fogadták Hegymegi Kiss Pált, 
hívei elárasztották bizalmuknak és 

szeretetüknek minden jelével.
Feszült figyelemmel hallgatták meg poli­
tikai fejtegetéseit s lelkes éljenzéssel és 
tapssal juttatták kifejezésre azt, hogy tel­
jesen egyetértenek vele. Hegymegi Kiss 
Pál minden egyes programbeszéde során 
kijelentette azt, hogy

ha ismét elnyeri a mandátumot, 
ugyanaz lesz, aki eddig volt: a nép 
igaz barátja, a szabadságjogok törhe­
tetlen híve és a kossuthi eszmék har­

cos katonája.
E-lmondta még azt is, hogy sohasem is­
mert fáradtságot akkor, ha a dolgozó pol­
gárság érdekeiért kellett sikraszállni, mert 
ezt az országot a dolgozó kisemberek tart­
ják el, tehát egy igazi demokrata politikus­
nak nem lehet magasztosabb feladata a 
népjogok kivívásának és a nép gazdasági 
jólétének biztosításánál.

Bgry francia kiránduló gőzös 
442 utasa a tengerbe veszett
Paris, június 15. Saint-uazarei joieu- 

les szerint tegnap délután a Saint-Plii- 
lihert nevű személyszállító hajó Saint-

útra Naantesből, mintegy 500 kirán­
dulóval, akiket Noirmoutierbe szállí­
tott.

A mentőhaló csak három halottal 
és egy életbenmaradt halótöröttel 

tért vissza.
Az életbenmaradt egy Jelűnek nevű 
osztrák állampolgár. Egy másik se- 
gélyliajó az esti órákban hat újabb 
életbenmaradt hajótöröttel tért vissza. 
A hajótöröttek egyike Abert Berty 
szerint a hajón az elindulás pillanatá­
ban mintegy ö tszázan voltak. Visszaté­
réskor azonban

a rossz idol következtében mintegy 
100—150 utas nem volt hallandó 

Ismét hajóraszáUni.
Valószínű, hogy mintegy 350 ember 
esett a szerencsétlenség áldozatául. A 
Journal szerint

a Titanic szerencsétlensége óta 
nem fordult elő Ilyen nagyszabású 

hajótörés.
A Saint-Philibert utasai nagyobbrészt 
loire-menti munkások voltak, akik a 
vasárnapot kirándulással akarlak töl­
teni.

Saint-Nazalre. június 15. A nolr-mou- 
lieri kikötő közelében történt borzal­
mas hajókatasztrófa nyolc életbenma­
radt utasának megmentésén kivtil. to­
vábbi utasok megmentéséről nem érke­
zett hir. Fel kell tehát tételezni, hogy 
a vizbefultak száma mintegy három­
száz.

Paris. június 15. A legutolsó jelenté­
sek St. Nazarieből úgy szólnak, högy a 
St. Philibert

467 kiránduló utasa közül 442 a 
tengerbe veszett.

8 megmenekült, ezeket a Pornic von­
tatógőzös vette fel, 19 pedig vonaton 
tért vissza Noirmoutier szigetéről, 
amelyet apálykor homokzátony köt 
össze a szárazfölddel, úgyhogy autó­
buszok is járnak rajta. A hajót a végze­
tes kiránduláson a 70 éves Olive kapi­
tány vezette, öt nem lehet okolni, kü­
lönben is a tengerbe fűlt. csak a fe­
gyelmezetlen kirándulók hibásak, akik 
minden figyelmeztetés ellenére az eső 
elől menekülve, mind a ponyvasátor alá 
fohantak és Így az egyensúlyt meg­
billentették.

Növendékhangverseny volt 
szombaton a Zenedében

Nazairetől öt mértföldnyire Chaterard 
közelében heves szélvihar következte 
ben elsüllyedt. A hajó tegnap reggel kelt

**«e.*e»*w * a» * m

/uhasz Nagy Sándort Hajdúszoboszló főterén híveinek tömege veszi körül

Szombaton este szép közönség előtt 
növendékhangversenyt rendezett a Vá­
rosi Zeneiskola. A hangversenyen közre­
működtek : . .. i :i^| ;■

Kovács Jolán (Balezer Györgyné), 
Szabolcs Lili (Somogyi Etelka), Csenki 
Imre B. Fábry Irma), Toroczkay Ágner 
(D. Simonffy Irén), Toroczkay Dénes 
(ÍZ isler Mihály), Tárnok Margit (B 
Fábry Irma), Csajkovits Nelly (Búza 
Gábor), Göllner Etelka (D. Simonffy 
Irén tanítványa) és valamennyien ki­
tűnő előrehaladásról és fejlett muzikali­
tásról tettek bizonyságot. A hangverse­
nyen közreműködött Grünhut Tivadar, 
Hoór Tempi's Erzsébet ismertnevü tanít­
ványa is, aki már többször méltatott mű­
vészi készségével egy Rossini-áriát adott 
elő nagy tetszés mellett.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva- 

taInál e hó 15-én, hétfőn a következő 
I nejek ti lések történtek:

Születések: Tóth Sándor njságárus, 
fin. Sándor; Fisler Mihálv zeneiskolai 
tani* 1-, fin, János; Varga István majoros, 
leány, Juliánná; Erdei József kocsis, fin. 
János; Katona Gábor fin., leány, Mar- 
gii; Budai Ferenc ács, leány, Sára; Oé- 
Zlls Miklós fni., leány, Ilona; Bakó Jó­
zsef fin., fia, István; Soós István mé- 

I szarossegéd, fiú, István; Makai István 
fuvaros fm, Ferenc: Guttmann Dávid 
kereskedő,, leány, Magda; Karácsony 
íxindor fin. fm Imre; Szilágyi 'János 
zalioseged, fin, István és 3 törvénytelen 

! Újszülött.
Eljegyzések: Molnár József—Murik!

Hinva£i: r,c'lai J(,zsef—Jene! Hedvig
Svéd-fe -pTXWeinber*er 
svéd Jakab—Rottenberg Malvin.



Ma hallgatta kl a vizsgálóbíró a Budapestről 
visszahozott Colossi Bélát

Kedden kerül sor a Colussi által
Vasárnapi számunkban hirt adtunk 

róla, hogy a budapesti rendőrség a deb 
récém Ébredő Magyarok Egyesületé­
nek kárára elkövetett csalás, sikkasz­
tás és hűtlen kezelés vádjával terhel­
ten őrizetbe vette Colussi Bélát, az 
Urama-mozgó volt bérlőjét. Az őrizet­
bevétel a debreceni törvényszék vizs­
gálóbírójának körözvényc alapján tör­
tént s a korozvényt a vizsgálóbíró az­
zal az indokolással bocsátotta ki Co- 
lussi Béla ellen, hogy megszökött Deb­
recenből. Colussi és ügyvédei még a 
budapesti rendőrségen tiltakoztak a le-

Vásárlás

(adóztatás ellen, elmondva, hogy a 
debreceni Uránia volt bérlője nem szö­
kött meg Debrecenből, ahol hatszobás 
lukasa van, hanem egyszerűen felment 
Budapestre, ahol js szintén villája van 
s ahol állandó lakos.

A budapesti rendőrség Colussiék 
kérésére még vasárnap autón 
indította útnak Colussi Bélát egy de­
tektív kíséretében. Követte ezt az autót 
egy másik, amelyen már Colussi két 
ügyvédje jött. Az éjszaka folyamán ér­
keztek meg az autók. Colussi Bélát a 
törvényszéki fogda vette át, ügyvédei 
pedig az Arany Bikában szálltak meg

Ma reggel dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró fogadta Colussi ügyvédeit, 
akik kérték védencük azonnali szabad-

bejelentett tanuk kihallgatására.
labrahelyezését. amit azonban az ügy 
(,m?'-PAasäel()tt a vizsgálóiam nem 
luírJ'1'- Pejel,rmtették az ügyvédek, 
iogy a védencük ellen emelt vádaknak

h »nuS ltíí, alapj,u,k s crre tanuképen 
bcjLlentettek az Urania-mozgó Colussi 
a a t volt igazgatóját és pénztárosát, 
akik ebből a célból rendelkezésre állot-

Dr. P r ej neszberger Jenő vlzs- 
galobiro még a délelőtt megkezdte Co- 
mssi Béla kihallgatását, ami délután fél 
4-_ig tartott. Délután 7 órakor a vizs­
ga óbim ismét folytatta a kihallgatást s 
valószínűleg kedden reggel kerül sor a 
Colussiék által bejelentett tanuk kihall­
gatására.

Colussi Béka vallomásában, kiszivár- 
gott_ hírek szerint védekezett az ellen 
az állítás ellen, mintha ő elidegenítette 
volna az EME mozijához tartozó zon­
gorát és zeneszerszámokat s kijeíen-

6 havi hitelre

tette, hogy ezeket az ÉME elnökének 
tudtával és beleegyezésével vitték fel 
a zongorát az ő lakásába, a többi zene- 
szerszámot pedig a Vigszinház-moz- 
goba az Uránia hangos filmre történt 
átalakítása után.

A többi vádra vonatkozólag azt je­
lentette ki a moziigazgató, hogy ezek 
elszámolási differenciák.

A hitelezési csalással vádolt dr. Kovács István 
debreceni orvos nem külföldén, hanem Szelne, 
kon tartózkodik, ahol Zeileis intézetet nyitott

Az intézetet belügyminiszteri engedély hiányában betiltották.
Ismeretes, hogy dr. Kovács István 

debreceni orvos ellen hitelezési csalás 
címén éljárás indult. Kovács István dr. 
ugyanis néhány hónappal ezelőtt két 
fiatalember társaságában betért az egyik 
debreceni mulatóba, ahol vidám pezsgő- 
zts közben töltöttek el egy egész éjsza­
kát. Mikor reggel a fizetésre került a 
sor, a három fiatalember kijelentette, 
liogy tíz soo /reirgőt kitevő számlát nem 
tiuliü kiiizethi, de pár napon belül ki­
egyenlítik ki a számlát. A főpincér nem 
tehetett egyebet, mint beleegyezett a 
dologba, különös tekintettel arra, hogy 
az egyik mulatozó fiatalember édesapjá­
nak 6000 hold birtoka van.

Néhány napig várt a pénzre, majd 
tűmkor látta, hogy senki sem jelentke- 
i'-ik, mindegyiküknek küldött egy felszó­
lító levelet, amelyben felkérte őket. hogy 
l |,en?it « lehető legrövidebb időn belül 
űzessek nieg. A felszólító levélre egyi­
kük meg is fizette a ráeső részt, azon-

, c,r- Kovács és a földbirtokos papá- 
lendelkező fiatalember egyáltalán 

nem vették figyelembe a felszólítást.
Ilyen körülmények mellett a főpincér 

eljelentette a két adós maradt fiatalem- 
akiknek ügyét néhány nappal ez- 

e ólt tárgyalta a debreceni járásbíróság. 
Mi felezési csalás elmén indult meg az 
eljárás Kovács dr. és a társa ellen, de

J'irgyalásou csak a 6000 hold örököse 
te ént meg, tekintettel arra, hogy Kovács 
István a Piac uccu 2S. szám alatt levő 
rendelőjének ajtajára azt irta ki, liogv 
„KUfőldi tanulmányul miatt nem ren­
delek."

A tárgyalást éppen ez okból nem is 
fejeztek lie, mert a bíróság szükséges­
nek találta az állítólag külföldön tar­
tózkodó Kovács dr-t kihallgatni és visz- 
szaérkezésének idejére elnapolta a tár­
gyalást.

Most azután érdekes dolgok derültek 
ki az üggyel kapcsolatban. Kovács Ist­
ván dr. ugyanis nem külföldre, hanem 
Szolnokra utazott és ott egy helybeli

orvossal Zeileis intézetet nyitott. Né­
hány nap múlva az intézetben megjelen­
tek a hatósági személyek, akik a Zei­
leis intézethez szükséges belügyminisz­
teri engedély és a klinikai orvosi iga­
zolvány felmutatását kérték. Tudni kell 
ugyanis, hogy dr. Kovács a Zeileis in­
tézet elé kifüggesztett táblán kiirta 
azt is, hogy ö klinikai orvos. Miután a 
szükséges igazolványokat nem tudta 
keríteni, a kiküldöttek az intézet műkö­
dését azonnal beszüntették és az illeté­
kes hatóságoknál jelentést tettek az 
esetről, ahol megindították a vizsgála­
tot.

Di. Kovács István tehát Szolnokon 
tartózkodik, nem pedig külföldön, ahogy 
azt az ajtaja előtt kifüggesztett táblán 
és a bíróság előtt jelezte.

ttmuaEKtl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefon »xámaíl
Kiadóhivatal • .  ...............................18
Fiókkiadóhivatal ée kölceönkönyvtar 5—76 
Szerkesztősig nappal 10—20
Szerkesztőség éjjé' » . j . 18 ás 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi­
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Nyugati, délnyugati légáramlás ki­
sebb hőcsökkenéssel és egyes helyeken, 
főként északnyugaton zivataros esőkkel.

— A közlekedés kibővítése a horto­
bágyi vásárra. A magyar királyi állam­
vasutak debreceni iizletvezetőségc 
közli, hogy a csütörtöki junius hó 18-iki 
hortobágyi vásárra való tekintettel, a 
Debrecenből 4 órakor és 7 óra 35 perc­
kor induló 5520. és 5522. sz. rendes 
személyvonatokon kivid Debrecen— •

Takarékossági könyvre

Nagyhortobágy között az 5570. és 
5561. sz. tehervonatot is személyszállí­
tással fogják közlekedtetni. Az 5570. sz. 
vonat indul Debrecenből 5 óra 10 perc­
kor, Nagyhortobágyról az.5561 sz. vo­
nat indul 14 óra 30 perckor.

-- Évzáró ünnep a statusquo izr. elemi 
iskolában. A statusquo izr. elemi iskola 
e hó 17-én, szerdán délután fél 6 órakor 
évzáró ünnepélyt tart, amelyre a hitköz­
ségi elöljáróság és iskolaszék t. tagjait, a 
szülőket és általában a tanügy barátokat 
és érdeklődőket tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. Az iskola összes tanulói fél 
öt órára jelenjenek meg tantermeikben.

— Az árpádtéri egyház rész leánv- 
köre nemcsak erkölcsileg, de anyagilag 
különösen jól sikerült vallásos estélyt 
rendezett e hó 14-én az árpádtéri temp­
lomban. A templomot sziniiltig megtöl­
tötte a hallgatóság, mely a leánykori 
énekkar által orgonakisérettel előadott 
számokban s a tartalmas miisor mindert 
részében gyönyörködött — felemelő ér­
zéssel távozott el a templomból.

— A fin felsőkereskedelmi iskolá­
ban a jövő iskolai évre szóló beírások 
jmtiiis 19. és 20. napjain délelőtt 8—12 
óra között eszközölhetők az igazgatói

'imqnpo.n

Csík legfinomabb rffll és férfi «lövetek 
legolcsóbban

Welez Kintinél, Kossuth occa 1.

Európai szépeégkirálynők Amerikában. Balról jobbra: Lucienne Nahmias (Francia- 
ország), Inga Nordeg (Svédország), Gerd Johansen. (Norvégia), Karen Schentz 
(Dánia), Daisy Freiberg (Németország), Nell Diichatcu (Belgium). A szépség- 

királynők a galvestoni versenyre utaztak ki.

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tulsza- 
porodásában és köszvényben szenvednek a 
természetes „Ferenc József” keserüviz ál­
landó használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfia hosszú megfigyelés alap­
ján megállapította, hogy a Ferenc József 
víz biztos és rendkívül kellemesen ható 
hashajtó s ezért prostatabetegségeknél is 
ajánlják. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

— Eljegyzés, Weiner Böske és dr. 
Farkas Márton orvos jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

- Évzáró vizsga a siketnémák in­
tézetében. A siketnémák intézete torna 
és évzáró vizsgáját c hó 19-én délelőtt 
9 órakor tartja. A vizsga sorrendje: 
9—10 óráig szabadgyakorlatok, talaj- 
és szertornázás, játék. 10—11 óráig 
az osztályok taneredményeinek, a nö­
vendékek nőikézimunka, slöjdkészitmé- 
nyeinck, rajzainak bemutatása. Jutal­
mak kiosztása, a tanév berekesztése. 
Az oktatás iránt érdeklődő müveit kö­
zönség tagjait ezúton hívja meg az in­
tézet igazgatósága.

- A Magántisztviselők Országos 
Nyugdijegyesülete tagjait felkérjük, 
liogy a Jcney és társai által felvetett 
mozgalomhoz való csatlakozás végett c 
hó 17-én, szerdán délután 5 órakor tar­
tandó értekezletre (Sas ti. 4. bankta- 
nácsterem), saját jól felfogott érdekük­
ben megjelenni szíveskedjenek. Böször­
ményi László debreceni szervező.

— A Debreceni Iparos Ifjúság Ön­
képző Köre kirándulása. Azi Iparos 
Ifjúság önképző Köre vasárnap tartja 
meg szokásos évi egésznapos kirándu­
lását a Nagyerdőn. A kirándulást elő­

Uvegkereskedelminél
készítő nagyválasztmány összes tag­
jait, a közreműködő hölgyeket és leá­
nyokat, valamint az összes tagokul és 
az egyesület barátait ma, kedden este 
8 órára az iparoskörben tartandó érte­
kezletre, ahol a kirándulás ügye lesz 
letárgyalva, ezúton hívja meg az elnök­
ség.

— Rázuhant az éles kasza. Vasárnap 
délelőtt súlyos szerencsétlenség érte a 
Ma csőn Horváth József 10 éves fiút. A 
gyermek édesapja élesre fent kaszáját 
egy fára kasztotta. Játszadozás közben 
a kisfiú megbillentette a kasza nyelét, 
mire az lezuhant és összevissza vágta 
a karját és comját. A szerencsétlenül 
járt gyermek vérzését a mentők állí­
tottak el s beszállították a debreceni 
klinikára.

— Felavatták Guthoii a Vásár.v Ist­
ván fiicnedékházat. A Ondion vasárnap 
nagyszerű ünnepélyt rendeztek a város 
turistái. A vadregényes erdőben fel­
épített menedékházat ugyanis Vásáry 
polgármester nevéről nevezték el. Ez 
az avatás igen lelkes iinnepságek kö­
zött folyt le. A kiránduló turisták több 
mint 200-an voltak és a késő esti órákig 
maradtak a gyönyörű guthi erdőben.

RADIO
KEDD, junius 16.

Budapest. 9.15: A m. kir. államrendőrség 
zenekarának hangversenye. Karnagy: Szöl- 
lőssy Ferenc.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajka-zene- 

karának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.

*•> ❖ ❖❖ •>•>❖•>•>•:••>❖
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2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek.

3.30: Arató Béla meséi.
4.15: „A concoursok és azok jelentősége.” 

Cs. Szabó Kálmán előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, fairek.
5.10: „Szegény Dani panasza.” Vitéz Miklós 

felolvasása.
5.30: Hangverseny. Közreműködik: Micsey 

Józsa (-nek) és Zsámboki Miklós (gordonka). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

6.30: Francia nyelvoktatás.
7: „Matyódiszitésck Keletázsiában." Vitéz 

Garamszeghy Sándor előadása.
7.30: Magyari Imre és cigányzenekarának 

hangversenye.
8.30: A Ganz-gyári Dal- és Zeneegyesület 

hangversenye. Bevezetőt mond Szablya János. 
Karnagy Koncz Ferenc. Zongorán kisér: Lau- 
risin Miklós.

9.15: Pontos időjelzés, hírek, iigetőver 
eredmények.

9.30: „A zenekari hangszerek és hat 
r.eik." Siklós Albert hangszerekkel illus 
előadása.

Utána: Időjárásjelentés.
Majd: A Budapesti Koncert Szalonze 

hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 

mofon. 4: Dalok. 7.55: Hangverseny. 8.30: 
játék. 10.40: Jazz- és tánczene gramofonon.

Berlin. 8: Opera. 9.10: Hangverseny.
Kassa. Egész nap Prága.
Prága. 7.05: Zenei előadás. 7.30: A ny 

giéniája. 8.45: Rádiójelenet. 9: Fuvószei 
10.10: Gramofon.

Varsó. 7.20: Gramofon. 8.15: Népszerű 
9.45: Hangverseny. 11: Könnyű és tánczene.

SfQXr

JBUkAA*AA4AM6L
Nagyszerű küzdelmet és" NyKISE győzelmet 

hozott a bajnoki derbi
NyKISE—DKASE 3:2 (2:0).

Vasárnap amatőr nap volt Debrecen-
b®"\A Diószegi úti pályán a kora dél­
utáni óráktól kezdve rúgták az amatőr 
^supatok a labdát és közel 1000 főnyi 
közönséget szórakoztattak az érdekes 
mérkőzések.

A »ap főeseménye a NyKISE— 
UKAbE derbi volt, ami az amatőr baj­
nokság döntőjének számított, lévén a 
debreceni csapatnak két pont előnye a 
NyKISE-vel szemben. A mérkőzésre a 
nyíregyházi csapatot közönsége is elkí­
sérte s igy igazi derbi hangulat alakult 
ki, ami a csapatok küzdelmére is rá 
nyomta bélyegét.

Hatalmas iramban kezdődött a játék,
A nyíregyházi közönség mindjárt 

hangos kiabálással buzdítja csapatát és 
az első percek ideges küzdelmét csak­
hamar a NyKISE fölénye követi. A 
nyíregyházi csapat kitünően dolgozó 
halfsora révén állandóan frontban van 
és a. DKASE csak ritkán veszélyezett 
lefutásokkal, de a debreceni csatársor 
minden megmozdulása gólszagu és 
legtöbbször komerral végződik. A me­
zőnyben a vendégcsapat az tir, csatár­
sora gyönyörűen kombinál, csupán a 
döntő pillanatban hiányzik a csatárok­
nál a gólratörő lendület és a jó lövés.

25 percen keresztül folyik az öldöklő 
küzdelem eredmény nélkül, mígnem a 
26. percben a nyíregyháziak hosszú 
csatára jó lövést küld kapura, a labda 
kapulécre és innen a hálóba vágódik A 
NyKISE vezet 1:0-ra.

A DKASE próbálja erősíteni az ira­
mot, de csak kornerekig jut cl, a 
NyKISE viszont Hajdú révén a 43.

• r

a vendégcsapat javára.
Szünet a DKASE változtat az ős: 

állításon, a játék ettől kezdve nyiltí 
de egy szerencsés akcióból mégis c 
a NyKISE növeli előnyét 3:0-ra.

A játék képe most változik, a DKA 
jobban állja a tempót és ennek er 
menye Qál gólja. 3:1.

^ Hatalmas küzdelem fejlődik ki, gó 
lógnak a levegőben, de már csak « 
DKASE-nak sikerül Ökrös pompás lö- 
vésővel szépíteni az eredményt. 3:2.

A közönség elégedetten távozott, 
szép küzdelem sok hívőt szerzett í 
amatőr sportnak.

Az amatőr forduló többi mérkőzései 
során a Iextilgyár 2:0 (1:0) arányban 
megérdemelt győzelmet aratott 
DM FE felett. Nyíregyházán a NyTVE 
3:0-ra verte a MTSE-t amelynek csa­
pata a II. félidő közepén levonult.

GYŐZŐIT A BOCSKAY 
KARLSTADTBAN.

Leggyengébb ellenfelével játszott va­
sárnap a Bocskay Karlstadtban és 
győzött is 3:0 (1:0) arányban. A gólo­
kat Drossier, Opata és Markos lőtték.

Uruguay legyőztee Újpestet. Vasárnap 
játszotta az Újpest csapata első délameri­
kai mérkőzését Uruguay válogatott csa­
pata ellen és ettől 3:0 arányban veresé­
get szenvedett. A túrázó magyar csapatok 
közül a Hungária Aradon 3 :0-ra győzött, 
mig a III. kér. Pozsonyban a Bratislava 
e:len aratott 8:1 arányú győzelmet.
JÓL SIKERUL*A*ZEZONNYITó 

USZÓVERSENY.
Vasárnap rendezte a reáliskola a 

KI SOK uszóbajnokságokat és ezekkel 
kapcsolatosan válogatott vizipoló mér­
kőzés is volt a MAC csapatának részvé- 
teiéveL «.jgr

A MAC Ludvig — Csorba, Ivády dr. 
Kánásy — Vértesy, Keserű II„ Halász 

felállitásu csapatavai 18:0 arányban győ­
zött Debrecen válogatott csapata ellen, 
mely Köves — Gödényi, Kepecs — 
Farkas Szentkirályi, Körmendy, Orosz

Három napos
ar ü

fürdőruha és harisnya vásár
a-

Uo.„w*„AI DAJ«™ 1

- navaőiiai, uai

1€.
Az alanti árak csak 3 r

Liuyud u. 1.

lapig érvényesek.

Fürdőruhák: I Harisnyák:
Női v, férfi la makú . 1"58 AJjJj ilt selyem, üzletem 4*28

mja, régi bevált minőség ■
Női V, férfi gyapjú 0-48 Viskó
rgyönyörii divat mintákban ” gyöny

sa selyemkülönlogesség, afa78 
örii szövés, divat színek ■

Női v, férfi „Lidó“ márka "7*38 Ugyar 
gyapjú újdonság 1-es . " azsu

íaz, csodaszép 0«38
r nyíllal ....*■

Ugyanaz szoknyával Q>38 „Lyor
minden darab garantálva ^ színá

1“ világmárka, minden 0«48 
rnyalatban . ... ^

< „Sisters“ 1931, év szén- aIAi80 G. F.
zációja, strand táskával mindé

B. Bemberg selyem, Oe78 
n pár garantálva . . ■

Mindenféle fürdőcikkek eddig (jérfí’ 
még nem létezett árakban. 3 na|

gyermek zoknik és harisnyák 
lig szintén mélyen leszállí­

tott árban.

Siessen mindenki, itt az alkalom 
olcsón vásárolni!

HAVAS, Bádogos ucca 1.
felállításban játszott. A uszóverseny L ——< MOZI ..
eredményei:

Főversenyek:
Gyorsuszás 100 m: 1. Kánásy MAC- 

KISOK 1:06 mp. 2. Bessenyey DEAC. 
3. Pásztor Szolnok. Gyorsuszás 400 m: 1. 
Keserű Alajos MAC 5:55.2 mp. 2. Besse­
nyey DEAC. 3. Kepecs DUE. Mellúszás 
200 m: 1. Szentkirályi DEAC 3:23 mp. 
2. Körmendy DEAC. — Vegyes staféta 
3X100 m: 1. MAC 4:12 mp. 2. DEAC 
4:12.8 mp. 3. DUE. Hölgy hátuszás 50 
m: 1. Medgyessy Éva DUE 45.4 mp. 2. 
Ungár Lili DUE.

KISOK-bajnokságok:
Mellúszás 50 m: 1. Irsay izr. gimn. 35 

mp. 2. Magyar kát. gimn. 3. Potyondy 
reál. Mellúszás 100 m: 1. Kosztner kát. g. 
1:31.4 mp. 2. Major kát. g. 3. Csengery 
reál. Gyorsuszás 100 m: 1. Szűcs Sándor 
ref. g. egyedül. Gyorsuszás 50 m: 1. 
Remtka kát. g. 36.4 mp, 2. Szilvásy ref. 
g. Hátuszás 50 m: 1. Galambos Tibor 
48.4 mp. — Gyorsuszás 400 m: 1. Orosz 
László kát. gi. 6:55.4 mp. 2. Longauer 
reál. 3. Kristóf reál. Vegyes staféta 3X50 
m: 1. Katolikus gimn. 2:27.4 mp. 2. Reál. 
Műugrás: 1. Tóth László kát. g. 2. Köl­
csey reál.

TELEFON 14-71

posztóüzlet
(Svetits-palota)

A MAC úszói és vizipólózói a középiskolai uszóversenyen. Balról jobbra- 
Ivady, Magassy, Ludwig, Csorba, Tolnay, Halász II., Kánásy, Kesserü II.

Ma 7 és 9 órakor
MÁMOR ÉS BÚN 

(New-York éjjel)
P. Dunning és Georg Abbot „Broadway" 
c. világsikert aratott drámájának éneklő, 
zenélő, táncos filmváltozata 12 felvonásban

GLEN TRYON 
EVELIN BRENT 
MERNA KENNEDY

főszereplésével.
Amerika legszebb görl csapata!

Szenzációs táncok! Slágerdalok!
Műsort bevezeti: Metró hangos világ- 

híradó.
SLIM, A TROMBITÁS

burleszk.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, junius 15. 
A készáruvásáron a rozs 15 fillérrel 

drágult, mig a tengeri 15 fillérrel olcsób­
bodott. A forgalom egészen minimális 
volt a készáruvásáron. Főleg búzából és 
rozsból kötöttek kevés üzletet, ami ma is 
kizárólag annak tulajdonítható, hogy po­
zitív értesülések hiányában találgatá­
sokra vári utalva a piac a gabonakereske­
delem jövő foglalkoztatása tekintetében.

A határidőpiacon, ahol 2400 méter­
mázsa júniusi búzát mondtak fel, a jú­
niusi búza 5, a júliusi tengeri 5, az 
augusztusi tengeri 3, az uj tengeri 12 
fillérrel olcsóbbodott. A forgalom itt is 
mérsékelt maradt az említett körül­
ményre való tekintettel.

A lisztárak nem változtak. 
Határidoüzlet: Búza: júniusra 14.60, 

75, zárlat 14.75—76. Tengeri: júliusra 
13.55, 51, zárlat 13.50—52, augusztusra
13.59, 88, 58, zárlat 13.57—58, májusra
11.60, 55, 54, 52, 50, zárlat 11.47—48.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
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1930

Buza: tiszai 11 kg 14.55 14.70,
14 70—14.85, 79 dtg 14.90 -15.20, .. . 
ISOO—15.30, ftiszái, jászs. 77 kg 14.25 
14 40 78 kg 14.40^44.55, 79 kg 14.60 
14 80 80 kg 14.70—14.85, dtuli, pestv., 
bácskai 77 kg 14.00-14.15, 78 kg 14.15 
?430 79 kg 14.40-14.60,\80 kg 14.50 
14 7o’ Rozs: pestv. 13.50-^.13.75, egyéb 
rozs 13.50—13.75, tak. árpa 17.75-18.25 
tak. árpa II. 17.25—17.50, f<|sőm. sörárpa 
20 00—23.50, egyéb sörárpa 
köles 14.50- 16.50, tiszai 
egyéb teng. 13.85 14.00,
24 25, zab II. 23.50-23./
- -13.60.

Budapesti és vidéki na, 
vatalos árai bolettával és 
nélkül: Ogg 31.50—32.00, 0|
2-cs 29.50—29.75, 4-es 28.5 
26.25—26.75, 7-es 21.50—22á30,
__18.00, rozs 0-ás 30.00—30-50,
29.00—29.50.

A termény- és mag piac félhivatalos ár­
jegyzései: Fehérbab 21.50-f22.50, tökmag 
II. 32—33, mák 101—102, muharmag 
14.50—15.50, csillagfürt J5—16, Ella- 
burgonya 10.50—11.25. ,

♦♦♦
Termer,* tőzsde-záfrlat.
C sikálni. iimius f!5.

t -7
18.50 -19.00. 

iengeri —.—. 
ib I. 24.00 
korpa 13.40

/malmok hi- 
orgalmi adó 
30.50—31.00, 
—29.00, 6-os 

8-as 17.50 
rozs 1-es

l'Jőzö zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Buzit:
Julius 58.50—375 57.75—625
Szept. 58.125 57.625—50
Dec. 61.50—375 61—60.875

Tengeri:
Julius 56.50 57
Szept. 52.75 52.25
Dec. 46.125 45.75

2 uh:
Julius 26.125 25.625
Szept. 26.625 26.75
Dee. 29.25 29

Rozs:
Julius 38.125 38.125
Szept. 39.875 39.875
Dec. 42.625 42.625

ben ép fiai vehetők fel, akik az iskolai 
év kezdetén 10. éviiket már betöltötték, i 
de 12. életévüket még nem haladták túl, 
az elemi népiskola IV. osztályát sikerrel 
végezték és a felvételi vizsgálatokon be­
igazolták, hogy a középiskolai tanulmá­
nyokhoz szükséges szellemi fejlettség 
fokán állanak.

A tandíj az 19,11—,32-iki iskolai évre 
. 2 pengő. Tisztek és köztisztviselők fél- 
íandjat fizetnek.

Az államköltséges díjmentes és fize­
téses helyekre a vallás- és közoktatás­
ügyi in. kir. miniszterhez címzett folya­
modványokat í. évi Julius hó 1-ig a ne­
velőintézetek igazgatóságához kell köz­
vetlenül benyújtani.

A részletes felvételi feltételek és a 
kérvényminta a városi 1. fokú közigaz­
gatási hatóságnál (Városháza, magas- 
földszint 13. sz. szoba) a hivatalos órák 
alatt megteldnhctők.

Debrecen, 1931 június 11.
Dr. Vásáry István polgármester.

Liverpool: 4/3 1/8 4'4 3/8 4/6 3/8. 
Buenos-Ayres: Búza Julius 5.59, aug. 
i4, szept. 5.69, tengeri július 3.93,
'9, szept. 4.06, zab 4.10.

aug.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.81—27.96, belga 79.50— 

79.90, cseh korona 16.87—16.99, dán ko­
rona 152.90—153.50, dinár 10.06—10.14, 
dollár 572.50—575.50, francia frank 22.25 
—22.55, holland forint 229.70—230.70, 
lengyel zloty 63.95—64.35, lei 3.38—3.42, 
leva 4.12—4.18, lira 29.85—30.15, német 
márka 135.40—136.00, norvég korona 
153.10—153.70, osztrák schilling 80.25— 
80.65, svájci frank 110.80—111.40, svéd 
korona 153.15—153.75.

A budapesti állatvásárok.
Budapest, junius 15.

A mai vágómarhavásárra felhajtottak 
825 darab vágómarhát, ökör középminő­
ség 60—70, gyenge 48, bika középminő­
ség 58—66, gyenge 52, tehén középminő­
ség 64—72, gyenge 48, növendékmarha 
58—74. A vásár : ányzata lanyha volt. A 
mai ferencvárosi s rtésvásárra felhajtot­
tak 4700 sertést. Elkelt élősúlyban kilo- 
gramonként könnyű sertés 94—102, kö­
zépminőség 104—106, nehéz 106—108, 
prima közép 108—112 fillérért. Az irány­
zat lanyha volt.

17805—931. VI.
HIRDETMÉNY.

A m. kir. vallás- és kzoktatásiigyi 
miniszter ur 220,550—931. V. B. számú 
Pályázati hirdetménybe szerint a ni. 

kir. reáliskolai nevelő intézetek I. évfo­
lyamában f. évi szeptember hó 1 -ével 
teljesen díjmentes, államköltséges, ala­
pítványi és fizetéses helvek üresednek 
meg.

Az 1931—32. iskolai évben a reális­
kolai nevelőintézetek szervezete a kö­
vetkező:

Kőszegen: a m. kir. Hunyadi Mátyás 
reáliskolai nevelőintézet,

Sopronban: a m. kir. Rákóczi Ferenc 
reáliskolai nevelőintézet,

Pécsett: a in. kir. Zrínyi Miklós reál­
iskolai nevelőintézet, valamennyinél I— 
VIII. évfolyam.

A reáliskolai nevelőintézetek I. évfo­
lyamába csak magyar honos apák, kifo­
gástalan magaviselet«, testben és lélek­

APRÓ HIRDETÉSEK
Szabósegédek, kik géppel rendelkeznek és 

kézilányok felvétetnek a Szabók Szövet­
kezetébe. Gambrinus-átjáró. 159a

Háziasszonyok figyelmébe. Megérkeztek 
1 és 2 ajtós szebbnél szebb jégszekré­
nyek olcsó árban. Kérem megtekinteni. 
Element lerakat, Piac ucca 42. 153a

Elveszett nagyállomástól Hunyadi uccáig 
Sisters kézitáskában levő redikül, benne 
különféle ékszerek és pénz. Kérem a 
becsületes megtalálót Kónya ucca 1., 
vagy Hunyadi ucca 21. alatti háztulaj­
donosnál leadni. Pénzt megtarthatja. 

PtSW 'lV 1 V ' 152a
Eladó házhelyek a vágóhídi villamoshoz 

közel, olcsón, részletre is fizethető. Ér­
tekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 4433a

Vizsgázott szülésznő és ápolónő beteg 
mellé ajánlkozik. Jeremiásné, Nyugati 
u. 24. 4423a

Tanoncnak jobb családból való 14—16 
éve fiút felveszünk. Harkányi kőfaragó 
mester, Király u. 3. 4424a

Csinos uccai szoba, konyha kiadó. Nyu­
gati ucca 34. szám. 4425c

Eladó telepi uj ház, 2 szoba, konyha, ka­
mara, veranda, jővizü kút, ára 5500.— 
pengő, mely 1500 pengőért részletre 
megvehető. — Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 4432a

Ötszobás modern másodemeleti lakás 
augusztus egyre kiadó. Piac ucca 68.

4420d
Elegánsan bútorozott szoba úriember ré­

szére telefon és fürdőszoba használat­
tal, esetleg teljes ellátással kiadó. Hon­
véd u. 9/j. Palotay. 4421a

Kovács István tanár, Károly Ferenc Jó­
zsef ut 26/b elfogad tanításra közép­
iskolai fiú- és leánytanulókat, valamint 

~ "öntanulókat is. 4422c
Kiadó egy szoba, konyha, kamara azon­

nal, vagy julius egyre. István ut 31 le.
4416a

Gépiró ügyvédjelölt irodai és irodánkivüli 
ügyekben gyakorlott, állást változtatna. 
Cim a kiadóban. 4415c

Uccai szoba, konyha, speiz elsejére kiadó.
Kút ucca 130. 4429a

Ein deutsches Fräulein wird gesucht. — 
Keiner, Bika-bérház. Nachm. 2-—4 
Uhr. 156b

Egy szép fekete uj öltöny eladó Hevele 
szabónál, Eötvös u. 118. 5376

3 uccai, lépcsőházi bejáratú elegáns szoba 
irodának, rendelőnek, esetleg bútorozva 
garzonlakásnak kiadó. Piac ucca 41. —- 
Házfelügyelő. 157b

Központon egy különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba azonnal kiadó. Hatvan 
u. 29. sz, e4166

Legnagyobb komforttal ötszobás uccai la­
kás központi fűtéssel kiadó. Piac ucca 
41. Házfelügyelő. 158b

Ondolálás 50, manikür 30, fejmosás 60, 
borotválás 16, hajvágás 20. Miklós u. 
53. 154a

Tanuló- és kifutólány felvétetik nőidivat- 
szalonba. Széchenyi u. 7., emelet. 155a 

Füszerüzlet, uccák keresztezésénél kis 
mértékben! italméréssel azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 161c

Cipőfelsőrész ttizőnő, jó munkás, azonnal 
felvétetik. Cim a kiadóban. 162a

Uj! Épületfa-üzlet. Uj!
Az építtető közönség szives tudomá­

séra hozom, hogy Hid ucca 1. az. 
alatt (Horvét-telepen) az építkezéshez 
szükséges mindennemű anyagot raktá­
ron tartok a mai legáedvezCbb 
árban.Úgyszintén asztalos árukét 
nagy választékban, valamint tűzifát 
felapritva és hasábosán.

BURGER BÉLA
Telefon 11—58.

meghívó.
Az Első Debreceni Textilárugyár Rt. deb­

receni bej. cég 1931. évi junius hó 25-én dél­
előtt 11 Órakor tartja Debrecenben az Ál­
talános Forgalmi Bank Rt. helyiségeiben 
1930. évi Vili. rendes közgyűlését, amelyre a 
részvényeseket tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság je­
lentése az 1930. üzletévről, az 1930. évi zár­
számadások és mérleg megállapítása; határo­
zathozatal a veszteség mikénti fedezése tár­
gyában; határozathozatal az igazgatóság és 
felügyelőbizottság részére a felmentvény meg­
adása tárgyában.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. A felügyelő-bizottság tagjainak megvá­

lasztása.
4. A felügyelő-bizottsági tagok 1930. évi 

tiszteletdijának a megállapítása.
Figyelmeztetés.

A közgyűlésen csak azok a részvényesek 
gyakorolhatják szavazati jogukat, akik részvé­
nyeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt 
legkésőbb 3 nappal a közgyűlés határnapja 
előtt az Általános Forgalmi Bank Rt. pénztá­
ránál letétbe helyezték.

MÉRLEGSZÁMLA. Vagyon: Pénzkészlet: P 
2.208.59. Gyártelep és épület: P 198.400.—. In­
gatlan: P 52.000.—. Gép és felszerelés: P 
228.235.49. Küldvény: P 6.038.70. Adósok: P 
580.753.36. Leltár: P 498.509.91. Veszteség: P 
122:305.19. Összesen: P 1,688.496.24. — Teher: 
Részvénytőke: P 240.000.—. Tartalékok: P 
20.750.60. Hitelezők: P 442.520.26. Elfogadvá- 
nyok: P 950.646.16. Átmeneti tételek: P 
34.579.22. összesen: P 1,688.496.24.

EREDMÉNY-SZÁMLA. Veszteség. Költsé­
gek: P 360.748.13. Kamatok: P 96.589.80. Adó 
és illeték: P 4.398.57. Leírás: P 114.913.51. 
Összesen: 576.650.01. — Nyereség: Áruszámla 
hozadéka és egyéb jövedelmek: P 454.344.82. 
Veszteség: P 122.305.19. összesen: P
576.650.01. Debrecen, 1930 december hó 31-én. 
Az Igazgatóság. Megvizsgálta és helyesnek ta­
lálta: a Felügyelő-bizottság.

Mi olcsóbbak vagyunk!
FÜRDŐTRIKOK:

la Maccó anyagbői.............................. 1.90
Kitűnő gyapjúból . . 9 60 10 50, 7 50
Gyermek la „  2.70
Gyerm ksockerl, sok szám .... —20 
la Viskose selyemharisnya .... 1 60
Divat nőikezlyü................................. —.90
DOfiln fflrdőöv ,..............................—.44

stb Az összes cikkek Ilyen olcsók 1 
/

Hatvan ucca 1., (Püspöki palota.)

Téli tüzelési anyag szükségletét előnyös
vételünk folytán igen olcsón biztoeithstja

Ftilöp és Prohászka cégnél
Mester u. 28.

Saját érdekében keresse fel még ma!

Vh. 20.619—1931. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 
II. 40.113. számú végzése folytán 388.41 pengő 
tőke, ennek megítélt kamatai — pengő eddigi 
és a még felmerülendő költségek behajtása vé­
gett dr. Bakonyi Pál budapesti ügyvéd által 
képviselt Borkereskedelmi és Borértékesitő Rt. 
javára alperes ellen 1931. évi junius hó 26. 
napjának délelőtt Vall órakor Helyben, Csapó 
ucca 25. számú háznál 3038 P becsült ingók, 
u. m.: bútor, pianinó, képek, szőnyegek stb. 
birői árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg 
becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. § értelmében.

Debrecen, 1931 junius hó 1. napján.
Szilágyi Lajos 
bír. végrehajtó.

Mindenféle

géplakatos munkákat,
• neggflsztest, esztergatyozast •
§ és mindenféle hengerfurásokat 9

•* legpontosabban és legszolidabb ár !
mellett készítek. *

Ehrenreich Sámuel
Arany János ucca 37.

APRÓ HIRDETÉSEK

Amerikai
izr. urileány férjhezmenne 
fogorvoshoz vagy fogtech­
nikushoz, akit kölcsönös 
megtetszés esetén Ameriká­
ba vitetne. Csak teljes cimü 
levélre válaszolok „Olivér” 
jeligére. 143—d

Szoptatós
dajkának ajánlkozom 2 he- 

I tes kisfiámmal. Vargakert, 
Keleti sor 29. 4303

Izr. árvaleány
házikisasszonynak elmenne 

\ szigorúan vallásos kisebb 
családhoz. Rőth Piroska 
Nyíregyháza, Kótaji ucca 7 

949—c

Mindenest
keresek azonnal, vagy 15-re, 
tisztát, jő bizonyítvánnyal. 
Miklós ucca 41. sz. 4250

Ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I, era.

951—d

Dajkának
ajánlkozom. Cim a kiadó­
ban. 4292-

Lajos Zsigmond
uriszabőságban tanuló fize­
téssel felvétetik. Városi bér­
ház, Miklós ucca végén, 16c

Jómodoru,
elsőrendű husmérősegédet 
keres Gosztonyi, Miskolc 
— (Bemutatkozás önköltsé­
gen.) 17—d

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4 

4269-c
Eladó

Nap u. 10., Jánossy u. 17 
számú ház, Vedres dűlőben 
23, Piac dűlőben 3, Nagy­
cserén 21 hold föld. Értekez­
hetni Hajnal u. 17. 4335—a

Ügyes
varró- és tanulőlánvokat 
azonnal felveszek. Mihályi 
Rózsi, ötmalom u. 1. 4360b

Mindenes
bejárónő azonnali belépésre 
kerestetik. Cegléd u. 8. sz.

144—a

Bérbeadó
Hajdúnánás határában októ­
bertől 440 katasztrális hold 
szántóföld. Cim: Bekény 
Gyuláné, Rakamaz, Szabolcs 
megye. 4281-b

Eladó
Homokkert, Gróf Tisza Ist­
ván 2-b. uj adómentes csa­
ládi ház, 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel. Telefon 4-94.

4349—a

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4160—b

Varga uccán
370 öles udvar 400 öles gyü­
mölcsöskerttel, többrendbeli 
kétszobás olcsó lakással ki­
adó. Cim a kiadóban. 985c

Eladó
Darabos u. 20. sz. ház, va­
gyonmegosztás miatt drogé­
ria, Batthyány u. 19. 4378a

Eladó
kedvező fizetéssel Kút ucca 
50. számú három szobás ház.

4333—a

Föld
a város alatt, müut mentén, 
600—1200 négyszögöles da­
rabokban házhelynek kapha­
tó. Miklós ucca 13. 871—d

Kiadó
108 hold épületekkel ellátva 
ebesi állomásnál. Értekezni: 
Miklós u. 15. 4343—a

Bérletet
50 holdig felszereléssel ke­
resek október 1-re. Lengyel 
Sándor, Nyirmártonfalva.

4316—a

Nagycserén
felesbe kiadó 37 katasztrális 
hold föld. Értekezni: Nagy­
csere 91. 4376—a

Családi
házat megvételre keresek 
150 pengő havi részletre. Él- 
lami tisztviselő. Posta ucca 

b. 4367—a

<
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REt-TÁLUNKBAN : PNRÉNC JÓZSEF UT<MAC UCCA) 
SZÁM, PIÓKKIADÓB1TAI ÁLUNKBAN S S ÉCREM TI 
UCCA 2. SZÁM, i'HBOEDOS ÉS SÁNDOR R*. 
K6nTVK*RE*KK*SÉBE« MAC UCCA S4. SZÁM 
ALATT ÉS A „MA»OIT“-PpRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

V agyonmegoszlás
miatt nagytelkü ház 8 rend- 
heli lakással eladó. Varga 
ucca 29. szám. 4369-

Eladó
Péteriig közelében jókarban 
levő családi ház. Kút ucca 
18- 4410a

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bu 
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

927—d

Compurzáras
fényképezőgép és ház eladó. 
Oláh Károly u. 9. 50—b

Csinosan
bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1., II. em. 
17. 754--d

Üzlethelyiség 
kiadó. Hatvan u. 15. 4175-b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Miklós ucca 25., keresztépü­
let. 8—b

Üzlet
kiadó Hunyadi u. 18., for­
galmas helyen. 4323-

Kiadó
egy üzlethelyiség, vagy la­
kásnak egy szoba. Boldog­
kert, Csónak u. 3. 4319-

Piac u. 43.
II. emelet 2. alatt kiadó egy 
vagy két bútorozott szoba, 
esetleg ellátással. 4406c

Igen
nagy modern műhely esetleg 
lakással kiadó. Deák Ferenc 
ucca 6. 986—c

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel augusz­
tus hó 1-re. Nagyvárad u. 
10. (Volt Szív ucca.) 145a

IEggahif

Pinceszoba
kiadó gyermektelennek. Jó­
zsef kir. herceg u. 50. 146-a

Augusztusra
József kir. herceg uccában 
komplett egyszobás lakás, 
villannyal, gázzal bevezetve 
kiadó. Nagy Gyula mühim- 
ző, Bika-épület. 36'—b

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 15., emelet.

150—a

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bika bornyu, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a 4254b

Négyüléses
másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Mercedes
4 személyes, 6 hengeres 
túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, Püspök­
ladány, 4279—b

Kisboczonádi
kaptár és méhviasz olcsón 
eladó. Domb u. 18. 4082—d

Eladó
cséplőhöz való járókerék ol­
csó árban. Homok u. 50.

4340—a

Begónia,
óriás virágú, fagyig virágzó, 
darabja 30 fill. Galamb u. 4. 
sz. Vásárpénztári villamos 
megállóval szemben. 4252

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg
olcsóbban beszerezhetők Lu. gálását felelősséggel és meg
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre 
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Komplett
értékes ebédlőbutor, egyéb 
bútorokkal, konyhaberende­
zéssel, fotelekkel jutányo­
sán eladó. Érdeklődni: Hat­
van ucca 11., Martinnál.

906b

Egész
uj női bicikli olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 994—d

Három
szobás, fürdőszobás lakás 
mindenféle közüzemmel, 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

792—d

EGY
szoba, konyhás, fáskamarás 
lakás julius elsejére kiadó. 
Külön mosókonyha, udva­
ron furott kút és vízvezeték. 
Kertes, virágos udvar. — 
Apaffy ucca 20. 4418—d

SZAVAS

Uriférfiaknak
földszinten elegáns pedáns 
kettő szoba kellemes bejá­
rattal kiadó. Hegedüsné, 
Piac negyvenhárom. 12-c

Két
:gymásba nyíló uccai szoba 
bútorozva, esetleg üresen is 
kiadó. Thaly Kálmán u. 3.

4427—a

Kiadó
tágas, napfényes szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel. 
Teleki ucca 32. 4075—b

Széchenyi
ucca 49. sz. alatt egy csino­
san bútorozott szoba kiadó 
és egyes bútordarabok el­
adók. Értekezhetni az uccai 
lakásban. 73—c

Csinos
uccai szoba, konyha kiadó. 
Nyugoti ucca 34. 4277—c

Szobaa, 
konyha, kamara kiadó. — 
Thaly Kálmán u. 4. 4356-d

Postapalota mellett
Hatvan ucca 11., tágas üz­
lethelyiség azonnalra jutá­
nyosán kiadó. Telefon 150.

999—b

Pincelakás
kiadó. Mester ucca 29.

4357-

spróhirdetését hétköznap

Személyautó,
hat hengeres, öt üléses^ 
prima amerikai márka ol­
csón eladó. Telefon 150.

907b

Lebontandó
ház, 8 méter széles, 16 méter 
hosszú, egy tömegben, vagy 
részletekben is eladó. Köl­
esei uccában. — Értekezni: 
Szappanos u. 22. 4389a

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs-

bizhatóan végzi 
Kossuth ucca 47.

Nánássy, 
108—c

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

Teljes
ellátás, finom úri kosztot él­
vezhet Szent Anna ucca 58., 
keresztépület. 4338—d

Teljes
ellátásra felfogadok középis­
kolai tanulókat, fiút vagy 
lányt. Kálvintér 11., kereszt­
épület. 4636—a

f ill érért

ír

fr

Kiadó lakások 
azonnalra. Egy 1. emeleti la­
kás, mely áll 4 szobából, 
előszoba, konyha és fürdő­
szobából, egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512-d

Kiadók
gyönyörű 2—3—5 szobás la­
kások augusztus 1-rc. Pé- 
terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4352—b

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Csendes,
virágos udvarban egy búto­
rozott uccai és egy bútoro­
zásán udvari szoba kiadó. 
Eötvös u. kilenc. 4329

vasárnap SOfiiliérért
két reggeli 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetését
feladhatja a

reggel 8 ór*MI d. u. «tlgi 
a Hegedűs és Sándor Rt 
könyvkereskedés pénztáré­
nál, vagy Pia* ucca 4». **. 
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. **. alatti 
fiók kiadóhivatalunkban, vagy a 
Marglt-fUrdfl pénztáránál.
Délután 6-tól este »-lg i
(szombaton este 8 óráig) fő-
kiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Háromlámpás
hálózati rádiómat elcserélem 
használt kerékpárral vagy 
eladom. Dihen, Csapó u. 58 

29—b
Csodaszép

ebédlő, háló és előszoba bú­
torok igen olcsón megvehe­
tők müasztalosnál, Piac ucca 
7. 148—a

Fagylalt
kiszolgáló púid 4 féle fagy­
lalthoz eladó. Révi, Nyugati 
2. Telefon 12-61. 151-a

Személyautó,
hat hengeres, öt üléses, 
prima amerikai márka ol­
csón eladó. Telefon 150.

907b
Olcsón

eladó ebédlő krcdenc, hasz­
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály.

4190—c

Istállót
keresek a város bármelyik 
részén kevés udvarral, rako­
mánynak. „Magános fiatal­
ember” jeligére. 149—a

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Művészi
perzsa szőnyeg javítást és 
mosást garancia mellett ol­
csón elvállalok. Tütündjián 
Pál, Szent Anna u. 23. sz., 
jobbra. 993—d

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d 

1000-d

Ajtók,
használtak, — építkezésből 
visszamaradtak olcsón el­
adók. Szent Anna u. 54.

83

Párádon
magaslati helyen, Kékes 
mellett, naponta négyszeri 
étkezéssel 5 pengőtől üdül­
het. Kiss penzió. Párád, Fő 
ucca. 81—a

Magán járó

Társat
keresek párszáz pengővel, 
szakképzettség nem fontos. 
Cim kiadóhivatalban. 4370-a

Mindenfélekazán 6 HP; üzemképes ál- (kárpitos munkát* pontos idő- 
lapotban olcson eladó. Deb-|re vállalok, kész berendézé-
recen, István ut 7. 4361-

Udvari
kétszobás lakás, parkettes, 
teljesen modern, csempézett 
fürdőszoba és konyhával, 
minden mellékhelyiségeivel 
együtt augusztus elsejére, 
esetleg november elsejére 
kiadó. Simonffy u. 13. Sz 
Ugyanott egy üzlethelyiség 
is kiadó. Értekezhetni a ház- 
felügyelővel. 797—d

Kiadó
azonnal 3 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel és gazdasá­
gi épületekkel a vágóhidnál. 
Sipos u. 17. sz. Értekezni az 
előtte levő épületben. 4341c

Keleti
gyöngysor, brilliáns karék és 
gyűrű eladó. Cim a kiadó­
ban. 4417a

3—4
vagy 5 szobás modern lakás 
november 1-re kiadó. Rá­
kóczi 10., d. u. 3—5-ig meg­
tekinthető. 4309—b

Fajkutya,
farkas, és komondor, nyolc 
hónapos, eladó. Galamb u. 4. 
Sertésvásár mellett. 4428-b

Eladók
cégtábla, husőrlő gép, zsíros 
bődön, nagy mosogatóiéi, 
púid, táblák. Vígkedvű Mi­
hály 15. 4404a

Autótaxi
joggal együtt eladó. Cim 
kiadóban. 4369-

lsek, díványok és matracok 
I kaphatók. Horváth József, 
I Csapó ucca 12. 4403a

Szabni
I tanítok, uriháznál varrók, la- 
I kásomon vállalok. Varga u.

Eladók
Ágyhuzatok, ágyteritők és 1 —.......... . „.B<, u.
más ruhanemüek. Kossuth |39' sz- Jezerniczkyné. 4385a 

jobbra 1. ajtó. 4373-afu. 58.

Eladó
Harzi kanári madarak, him,, , -......... -—
nőstény és fiókák. Varga u. vészkert ucca 12., II. 11 
22- 4348—a *—------ -------

Fiié
kézimunkát:olcsón készítek, 
hozott neccet befűzök. Fü- 

b

Központban
csinosan bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba és 
zongorahasználattal egy-két 
személy részére jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 1., II. eme. 
,et 11 • 754—d

Bútorozott
2 ágyas nagy szoba kiadó. 
Ugyanott kiilönbejáratu ki­
sebb szoba, ára 30 pengő.

Egy
szép komplett hálószoba bú­
tor eladó. Kígyó ucca 6. sz.

4426-a

Eladó
egy lóra való szerszám. Esz- 
terházy-kocsi és szekér. Hu­
nyadi 18. 54—b

Eladó
szivó-nyomó kutszivattyu.

4344- -aMiklós u. 15.

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt-

Használt
bútorok Tímár ucca 20. szám 
alatt eladók. 4311

Komplett
értékes ebédlőbutor, egyéb 
bútorokkal, konyhaberende­
zéssel, fotelekkel jutányo­
sán eladó. Érdeklődni: Hat­
van ucca 11., Martinnál

BUZAALJAT, 
kölest, repcealjat úgy ki­
sebb, mint nagyobb tételek­
ben veszek. Apaffy ucca 20.

4419—d

Hunyadi u. 12. 4201-b épület I. em ó, ajtó. 953-d

Eladó
ház füszerüzlettel 3600..- 
pengőért. Cim a kiadóhiva 
falban. 4310—t

Boroshordókat
veszek, ár, nagyság meg- 

906b [adandó. Piac ucca 42. Kle- 
ment. 979-b

Három
és két szoba, fürdőszobás la­
kás kiadó. Hunyadi u. 18.

4322—b

Eladó
ház, Szabó Kálmán u. 20-b. 
Értekezni lehet Nagyvárad 
u. 31., házmesternél. 4326-b

Mercedes
személyes, 6 hengeres 

túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, PUspök- 
ladány. 4279

Csalánt
_______ úgy nyersen, mint szárazonI Mérleget, I megveszi Hatvan u. 64. sz.,

súlyokat hitelesítve javít ol- gyógynövényes. 309—d 
csón. Használt mérlegek és I " Használt ~

Kígyó ucca 57. 124- a ' KlSS LaJ05'
10—a

Piac ucca 49.


